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O înfățișare tot mai frumoasă 
orașelor patriei

In ultimii ani a devenit o tradiție a. 
locuitorilor orașelor patriei ca in preaj
ma marilor sărbători să-și împodobească 
orașul, să-l facă cit mai frumos și mai 
atrăgător.

In aceste zile premergătoare lui 23 
August in toate orașele patriei noastre 
se desfășoară o susținută și rodnică acti
vitate gospodărească. Acest lucru îl do- 
ryedește și întrecerea ce se desfășoară în- 
hre sfaturile populare orășenești, por
nită in vederea dobindirii de noi 
succese, in domeniul înfrumusețării ora
șelor. Răspunzînd chemării sfatului popu
lar al Orașului Stalin, toate sfaturile 
populare orășenești și-au luat în cinstea 
zilei de 23 August — capătul primei eta
pe a întreceri; — numeroase angajamente.

Merită a fi subliniat faptul că în ca
drul acestei avîntate întreceri, spre deo
sebire de alți ani, majoritatea sfaturilor 
populare folosesc din plin in acțiunile pe 
care le întreprind inițiativa și aportul vo
luntar al maselor de cetățeni. Aceasta 
constituie totodată dovada concretă a u- 
nei mai vii și mai trainice legături cu 
masele. Numeroși sînt oamenii muncii 
care antrenați de sfaturile populare iau 
parte cu însuflețire in răgazul lor de 
după orele de muncă la diferitele lucrări 
de întreținere a parcurilor, străzilor, a- 
menajează noi spații și zone verzi. Mul
tiple sint faptele care dovedesc dragos
tea și interesul cetățeanului pentru tot 
ce privește înfățișarea orașului său.

In Capitală de pildă, în mai puțin de 
două luni au fost electrificate încă 200 
de străzi și s-au pavat 32.000 m.p. Ora
șul Vaslui își îmbracă haina de sărbă
toare. Cu sprijinul larg al deputation co
misiei de femei ș; comitetelor de stradă, 
sfatul popular al acestui oraș a reușit să 
asfalteze numeroase străzi și să planteze 
în grădina publică 1.400 pomi or
namentali. Realizări asemănătoare au fost 
obținute și în alte orașe ca Iași, Boto
șani, Cluj, Orașul Stalin, Baia Mare și 
altele. Am enumerat numai cîteva din 
realizările dob ndite în acțiunea de înfru
musețare a orașelor prin participarea ma
selor de cetățeni. Ele sînt însă numeroase.

Pină 'a 23 August a mai rămas 
puțin timp. Această perioadă trebuie să 
fie marcată de o vie activitate gospodă
rească pentru a da un aspect cît mai fru
mos fiecărui oraș al țării. La 23 August, 
sfaturile populare orășenești au datoria 
să se prezinte cu un bilanț bogat de lu
crări gospodărești-edilitare, cu angaja
mentele îndeplinite și chiar depășite. Lu
crul acesta este pe deplin posibil acolo 
unde comitetele executive acordă întrea
ga atenț:e acestei probleme de seamă.

Sfaturile populare orășenești au toate 
posibilitățile de a antrena largi catego
rii de cetățeni în efectuarea lucrărilor de 
înfrumusețare a străzilor și cartierelor. 
Bazîndu-se pe masele de cetățeni, sfatu
rile populare găsesc un ajutor de o 
uriașă importanță în activitatea gospodă
rească. Cine nu vrea ca strada pe care 
locuiește să fie curată, luminată, frumoa
să ? Folosind energia și inițiativa cetă

țenească, comitetele executive își pot 
duce la bun sf.rșit angajamentele luate.

Problema înfrumusețării orașelor este 
o sarcină importantă a sfaturilor popu
lare. Iată de ce în îndeplinirea acestei 
sarcini comitetele executive ale sfaturilor 
populare orășenești trebuie să activizeze 
toate formele de antrenare activă a cetă
țenilor la acțiunile gospodărești. Pe a- 
ceastă linie de preocupări trebuie mențio
nată grija unor sfaturi populare, ca de 
exemplu cel al orașului Roman, cate a- 
cordă atenție deosebită activității comi
tetelor de stradă. Pornind de la princi
piul just că aceste comitete trebuie nu 
numai să existe, dar să și activeze, în 
multe orașe sînt constituite echipe de 
instructori voluntari recrutați din cei mai 
buni deputați, președinți de comitete de 
stradă, delegate de femei, etc. Aceștia
au fost instruiți și trimiși apoi să în
drume comitetele de stradă, să Întăreas
că legăturile dintre acestea și deputați
cît și cu sfaturile populare.

In vederea unei munci rodnice în ce
ea ce privește descoperirea și valorifica
rea resurselor locale pentru înfrumuseța
rea orașelor, comitetele executive orășe
nești trebuie să se sprijine cit mai mult 
pe aportul pe care-1 pot da deputății și 
în special membrii comisiilor permanente 
Este clar că în orașul Turda de exem
plu, problema adeasta nu poate fi rezol
vată at t timp cît comitetul executiv va 
continua să nu înțeleagă necesitatea fo
losirii sprijinului pe care-1 poate da comi
sia permanentă și deputății.

Deputății au datoria de a se ocupa cu 
toată seriozitatea de acțiunea de înfru
musețare a orașelor. In consfătuirile cu 
alegătorii ei pot aduce în discuție nece
sitatea efectuării unor lucrări de interes 
obștesc, mobilîzînd pe cetățeni în reali
zarea tor. Este drept că cea mai mare 
parte a deputaților se străduiesc să merite 
încrederea alegătorilor, muncind cu av rit 
pentru înfrumusețarea și buna gospodă
rire a circumscripției lor. Totuși depu
tați ca Petru Vicoleanu, C. Birziu, Ele
na Curcă din orașul Botoșani, care au 
manifestat lipsă de interes față de în
frumusețarea orașului trebuie trași la 
răspundere de cei ce i-au ales. De
putății au de asemenea sarcina de 
a crea o opinie cetățenească împotriva 
celor care dau dovadă de lipsă de grijă 
față de bunurile obștești, care le deterio
rează, desconsiderînd munca celor din 
jur. Prin discuții cu cetățeni:, prin exem
plul lor personal, deputății trebuie să 
facă ca fiecare cetățean să aibă grijă 
de orașul său ca de propria sa gospodă
rie.

Comitetele executive ale sfaturilor 
populare orășenești trebuie să desfășoa
re o muncă temeinică în vederea obținerii 
de noi înfăptuiri gospodărești, pentru a 
da un aspect cit mai frumos orașelor pa
triei. Ziua de 23 August să fie întâmpi
nată cu un nou av'nt al muncii de în
frumusețare a orașelor, astfel Incit frumu
sețea și curățenia orașului să devină o 
mîndrie a fiecărui cetățean și firesc a 

I sfatului popular.

Noi unități industriale 
intrate în funcțiune

*

In industria chimică
• De curînd la Combinatul chimic nr. 2 a 

fost construită și a intrat în funcțiune o 
uzină modernă de gresie care are la bază 
materii prime indigene. Procesul de produc
ție în această uzină este în cea mai mare 
măsură mecanizat, desfășurîndu-se după o 
tehnologie nouă, avansată, la nivelul tehnicii 
existente-

Cantitățile de gresie antiacidă fabricate în 
această nouă uzină servesc la confecționarea 
pardoselilor pentru fabricile din industria 
chimică, a vaselor cu o capacitate maximă 
de 2000 litri etc.
• O mare importanță economică prezintă 

fabrica de fero-mangan tot de la Combinata! 
chimic nr. 2 care a intrat de currid în func
țiune. Această fabrică este utilată după ce
rințele cele mai noi ale tehnicii, dotată cu 
utilaj sovietic, av nd procesul de producție 
complet mecanizat.
• Un succes remarcabil în dezvoltarea in

dustriei noastre chimice îl constituie con
struirea și darea în funcțiune a primei uzine 
experimentale de valorificare a produselor 
petrolifere pentru obținerea de acizi și al
cooli grași sintetici. La 23 August, în ca
drul acestei uzine va începe să se fabrice 
pe scară industrială, pentru prima oară în 
țară, săpun de rufe denumit „Sin" pe bază 
de acizi grași sintetici.

In industria alimentară
• In orașul Satu Mare a fost reconstruită 

pe baze moderne vechea fabrică de produse 
lactate care va începe să producă în cins*ea 
zilei de 23 August. Azi ea apare ca o con
strucție nouă și frumoasă, cu secții și insta
lații noi-

Astfel, fabrica este prevăzu’ă cu o insta
lație de pasteurizare. instalație modernă com
plet automatizată, datorită căreia ’n cadrul 
fabricii se poate produce în cantități însem
nate lapie și unt pasteurizat, produse care 
r.u se fabricau înainte. Aici se va putea 
pasteuriza 1500 litri lapte pe oră.

Această fabrică este prevăzută cu o insta
lație de frig care produce 40.000 frigorii pe 
eră. In cadrul fabricii s-a amenajat de ase
menea și o secție de brînzăfie și un labora
tor dotat cu cele necesare.

Utilajul cu care este înzestrată noua fa
brică este produs la fabrica „Tehnofrig" 
din Cluj, cu excepția putine:ului-malaxor 
pentru producția untului care poartă marca 
uzinelor „Neprin" din Cîmpina și care pro
duce 400 kg. unt în două ore.
• Cu mult succes se desfășoară construcția 

fabricii de lactoză de la Vatra Dornei, prima 
de acest gen în țara noastră. Aici se va pro
duce lactoza. materia primă pentru prelu
crarea penicilinei rom’nești. Utilată cu ma
șini și instalații din cele mai moderne, a- 
ceastă fabrică va fi complet mecanizată și 
automatizată. Pe lingă această fabrică se 
construiește și secția pentru prelucrarea de 
brinzeturi de tip schweitzer.
• In sectorul panificație va intra în curînd 

în funcțiune o nouă fabrică de pîine la Tg. 
Jiu. înzestrată cu malaxoare de tip „Tehno
frig", cu cuptoare mecanice tip F.T.L. — 2 
construite la noi în țară după un prciect 
sovietic, această fabrică va avea o capacitate 
de prelucrare de 20 tone p’.ipe în 24 ere.
• La 8 august a intrat în funcțiune la Ca

ransebeș o nouă fabiică de pline înzestrată 
cu același tip de utilaj ca cea din Tg. Jiu.

Constructorii Combinatului siderurgic 
„Gh. Gheorghiu-Dej“ din Hunedoara și-au îndeplinit 

cincinalul

S-au terminat treierișul și colectarea 
grînelor în raionul Turnu Măgurele

In anii puterii populare, Combinatul siderurgic „Gh. 
Gheorghiu-Dej“ din Hunedoara s-a dezvoltat mult. Lucrări 
importante sint cuprinse intr-un plan de dezvoltare și mă
rire a capacității de producție a marelui centru siderurgic 
al țării, plan care a început să fie tradus in viață încă din 
toamna anului 1952.

Astăzi constructorii de la I.C.S.H. pot raporta cu mindrie 
că au dat viață acelei părți din plan prevăzută pentru pri
mul nostru plan cincinal.

iii din satul Cioara au obținut 
de pe unele suprafețe cite 3.200 
kg. griu la hectar.

După treieriș, gospodăriile a- 
gricole colective și țăranii mun
citori cu gospodării individuale 
«predat in întregime cotele 

•ațe statului. Pină in seara 
, Jfle 13 august, planul de 
tare a cerealelor clin noua . . or. mai ma.^e- recoj^a {ost realizal jn pro.

cit țarami muncitori «L gos; porție de sută la sută, 
podării individuate. G&kxlwqtSi - ii» > -i—(Agerprcs)

Oamenii muncii de pe ogoa
rele raionului Turnu Măgurele 
au terminat primii din regiu
nea București treierișul pătoa- 
selor recoltate de pe întreaga 
suprafață de peste 25.700 ha. .

Cele mai mari producții le au 
obținut colectiviștii. Ei au rea
lizat anul acesta producții de 
aproape două ori mai ma(^

VROS1

ac sosesc se

Gîndește-te, cititorule, la cel mai mare 
bal la care ai luai vreodată parte! Cîți 
oameni ai văzut dansind: 100, 200, 
1.000?... Eu. unul, pină ieri noapte nu 
mi-a foșl dat să văd mai multi. Duminică 
Insă, la închiderea Festivalului, am văzut 
dansind cel puțin 100.000 de oameni. Pen
tru a putea aprecia mai bine, socoate o 
porțiune a șoselei Kisselef— să zicem, 
de la Casa Scînteii pină la Arcul de 
Triumf—lărgește-o de vreo 10—15 ori și 
apoi gindește-le <-1 tot acest spafiu (ca.e 
la Varșovia reprezintă piața Stalin și o 
porțiune a străzii Marszalkowsfaa) a de
venit parchet de dans și loc pentru pri
vitori. Ei bine, așa s-a dansat duminică 
noaptea Ia Varșovia. Trebuie să vă spun 
că am avui nevoie de aproape un ceas 
ca să străbat năvala de oameni, săltat 
o-i purtat pe sus, ca o barcă pe valuri. 
IJiț vals, o polcă, o rumbă, „Perinița":.. 
le auzeam pe toate și, aproape in ritmul 
Iar, eram împins cînd încolo... cînd în
coace... Din cînd in cînd ajungeam într-o 
murgine a pielii și apucam să mai văd 
tineri care stăteau de vorbă.

Intr-un loc, un tînăr englez discută cu 
un sovietic : se despart și vor să-și scrie 
adresele in Agenda Festivalului. Dar 
nici unul nici altul nu mai au nici o filă 
albă: toate sini scrise cu sute de adrese, 
intr-o clipă au găsit.. fiecare poartă sub 
braț cite o carte și-și scriu adresele pe 
prima joaie. Citesc ceea ce a scris tină- 
rut englez: Reedy Gregory 23. Reber 
Holou'uy — London.

Mă aplec să citesc ce a scris și tînă- 
rul sovietic dar valul de oameni ne cu
prinde și ne duce mai departe. Ajung, la 
un moment dat. la Palatul Culturii și 
Stiinfei și mă așez, o clipă numai, ală
turi de alți tineri, pe soclul de marmoră 
al unei statui. Lingă mine stă un chinez 
măruntei, un tînăr francez și un alt chi
nez. Se țm cu miinile de după git. st, inși 
de parcă le-ar fi teamă să se despartă.

•h
Ultimele autografe, ultimele stringeri 

de mină...
Festivalul de la Varșovia s-a închis... 

Un ceas mai înainte de începerea dansu
lui, tinerii din lumea întreagă, pariind

Prin telefon de la trimisul nostru
steagurile țărilor lor, s-au adunat aici 
— in piața Stalin, în fața Palatului 
Culturii și Științei — la mitingul de în
chidere a Festivatului, Au venit aici, in 
defilare cu torțele, pe drumul dinspre oia- 
ța Constituției și dinspre str. Jeruja’.ms- 
kaia, spre piața Dzerjinski. La ceasurile 
nouă seara, uriașa piață strălucea in lu
mina miilor de torțe, a lampioanelor și 
reflectoarelor. Deasupra tuturor domina 
luminoasă, silueta majestuoasă a Palatu
lui Culturii și Științei.

In piața Stalin, participanții la Festi
val și zecile de mii de varșovieni au as
cultat cuvintele lui Bruno Bernini, pre
ședintele F.M.T.D. și ale Elenei Jawo's- 
kn, președinta comitetului de conducere 
al organizației de tineret din Polonia. A- 
pot, cei 30.000 tineri au votat Apelul par 
licipanților la cel de al V-lea Festival 
adresat tinerilor din lumea întreagă.

„Nimic nu ne va putea împiedica să 
răminem prieteni adevărați, să facem ca 
Iu fiecare din țările noastre — devizu 
scrisa pe steagul Festivalului 
Prietenie" să fie bunul tuturor tinerilor", 
saune Apelul. „Să ne unim și mai mult 
pentru aceeași năzuință și în aceleași ac
țiuni" / spun zecile de mii de tineri care 
reprezintă tineretul lumii întregi. Sini 
cuvinte holăritoare. rostite cu încredere, 
cuvinte care vor fi purtate mai departe... 
in igdepărtata Japonie ori în țările A- 
mei Fii Latine, in Madagascar ori in Is
landa. Răsunetul lor va găsi ecou in su
fletele tineretului lumii care, strtns unit, 
do-eșle să apere tinerețea, progresul, zi
lele luminoase de miine ale umanității.

★
Reprezentanții tineretului din cele cinci 

continente ale lumii s-au apropiat de 
catargul pe care flutură stindardul Festi
valului. In vreme ce steagul cobora în
cet. in ptaia Stalin, răsuna „Imnul 
F.M.T.D. cirital în toate limbile pămin- 
tutui. — Era un ultim „la revedere". .4yi 
«<? încheia ultima știre a ultimului bule
tin de informații pe care l-am găsit ieri, 
după miezul nopții, la biroul presei de la

,Pace ș<

Notei „Varșovia". Am citit de 2—3 ori 
știrea și încheierea ei. Festivalul s-a ter. 
minat. S-a terminat deci și munca noas
tră. a ziariștilor care am participat la 
manifestările lui.

Același sentiment îl trăiau probabil șt 
alți ziariști, cu toată ora tlrzic. In hol. 
am mai văzut figuri cunoscute: un re
porter jotograf din R.D.G., o ziaristă bel
giană, un ziarist din Egipt; schimbă în
tre ei impresiile, destul de multe, de la 
solemnitatea închiderii, dar era evident 
că și ei trăiau păreri de rău odată eu 
încheierea acestei să'bători a tineretu
lui ..

In acest timp, prin ușa larg deschisă 
pătrundeau pină la noi — purtate parcă 
ne aripile viatului, cintecele tineretului; 
in piața Stalin se mai dansa... și s-a 
mai dansat mult, pină cînd para răsă
ritului a prins a roși cerul Varșoviei, 
dincolo de Vistula... Tinerii dansau plini 
de bucurie și încredere in viitor, în 
viitorul lor și al omenirii. încrederea iz
vora din prietenia durată aici, la Fes
tival. Mi-a venit atunci în minte, gindul 
lui Adam Mickieuiicz din „Oda Tinere
lului" :

„Să fim alături, tineri prieteni.
Fericirea tuturor să fie țelul luptei 

noastre:
Sfânt entuziasm, tu, singur fi-ne-i 

călăuza
Ca să fim tari, să fim uniți"
Aici, la Varșovia, am văzut împlinim 

duse ve-surile marelui poet, rostite acum 
mai bine de un veac.

★
In dimineața zilei de 15 august 

Varșovia nu mai este Festival: dar 
inimile tinerilor care au trăit aici zile
bucurie a rămas adine întipărită încre
derea in puterea tineretului din ziua de 
miine.

Astăzi nu se mai dansează pe străzi, 
nu se mai cintă ca in zilele trecute: mulți 
tineri au șt plecat de acum spre țările 
lor. Ei duc însă in lumea întreagă floarea 
încrederii și prieteniei înflorită aici, in 
Varșovia, in zilele Festivalului.

VIRGIL DANCIULESCU
Varșovia, 15 august 1955

Prima baterie a uzinei cccso- 
chimice, termocentrala electrică 
nr. 2, ridicată in incinta com
binatului, fabrica de aglome
rare, care lucrează Încă din 
toamna anului trecut și stația 
de granulare a zgurei, sint cî- 
teva din principalele obiective 
ale planului de dezvoltare a 
combinatului siderurgic „Gh. 
Gheorghiu-Dej" din Hunedoara.

Noua construcție energetică a 
tării noastre, termocentrala nr. 
2 a combinatului siderurgic „Gh. 
Gheorghiu-Dej" este dotată cu 
utilaj de un înalt nivel tehnic, 
realizat în uzinele Uniunii So
vietice. Puterea ei instalată va 
satisface necesitățile combinatu
lui. Energia electrică furnizată 
de noua termocentrală va fi mai 
ieftină, deoarece ea va folosi 
drept combustibil și gaze de 
furnal, care înainte se pierdeau 
in parte în atmosferă.

In trecut, întreruperile de cu
rent electric provocau lunar pier, 
dorea a circa 300 dc tone fontă 
și influiențau în același timp 
negativ și asupra calității fon
tei, oțelului și laminatelor.

Acum terenul combinatului si
derurgic ,.Gh. Gheorghiu-Dej" 
este străbătut de sute de kilo
metri de cabluri și conductori 
electrici subterani, ce leagă ter
mocentrala nouă de cea exis
tentă și pe amîndouă de toate 
locurile de muncă.

Prin punerea în funcțiune a 
termocentralei, care va furniza 
energie electrică și aburi, situa
ția energetică a combinatului se 
va îmbunătăți simțitor. Aburii 
furnizați vor permite punerea in 
funcțiune a mai multor turbo- 
suflante sovietice, care vor mări 
la nevoie debitul de aer Ia fur
nale.

Prima baterie a uzinei cocso- 
chimice, care a intrat în produc, 
ție, constituie mîndria muncito
rilor, inginerilor și tehnicienilor 
constructori de la combinatul 
Hunedoara. Proiectele uzinei 
cocso-chimce au fost întocmite 
cu ajutorul specialiștilor sovie
tici. Utilajele necesare acestei 
importante unități economice, 
care va contribui la dezvoltarea 
industriei noastre siderurgice 
sînt realizate de asemenea 
în uzinele din Uniunea Sovieti
că si în uzinele noastre cons
tructoare de mașini.

întregul proces de producție 
gl primei baterii a uzinei cocso. 
chimice este mecanizat.

Intrarea in producție a primei 
baterii a uzinei cocso-chimice pe 
lingă faptul că reduce importul 
de cocs, permite valorificarea 
unei cantități de cocs egală cu 
cea necesară pentru producerea 
a mii de tone de fontă anual, 
care se pierdea prin fărîmițarea 
cocsului în timpul transportului. 
Totodată, produsele secundare 
obținute in urma producției dc 
cocs vor face să se reducă pre
țul de cest al acestuia și asigură 
o importantă bază de materii 
prime pentru industria noastră 
chimică.

Fabrica de aglomerare, inlrală 
parțial in funcțiune încă din 
toamna anului trecut, contribuie 
de asemenea la mărirea produc
ției furnalelor combinatului si
derurgic „Gh. Gheorghiu-Dej". 
Aici se fac diferite operații cu 
minereurile prăfoase și cocsul 
mărunt care sint aduse apoi cu 
ajutorul benzilor transportoare 
în secția de coacere. Banda cu 
amestecul de minereu și cocs 
trece oîteva minute pe sub cup
torul de aorindere, unde cu aju
torul unor exhaustoare puternice 
cocsul este încins, iar grăunții 
de minereu de fier se topesc su
perficial și se lipesc între ei. De 
aici, minereul aglomerat trece 
printr-un concasor care îl sfă- 
rîmă în bucăți mai mici, fiind 
expediat apoi sub această for
mă spre furnale.

Pri'.i intrarea în producție a 
fabricii de aglomerare, consu
mul stpecific de minereu a fost 
redus cu 15—20 la sută, canti
tate care se pierdea in trecut 
prin pră-fuire, iar procentul de 
fontă de calitate bună a cres
cut cu 20 la sută. Minereul a- 
glomerat produs de noua fabrică 
a făcut ca din luna ianuarie și 
pină in mai producția medie zil
nică de fontă să fie mai mare 
cu 15 la sută decît cea obținută 
in anul trecut.

Pentru folosirea zgurei de 
furnal care prezintă bune cali
tăți în vederea realizării unoi 
materiale de construct'd (cimen
tul metalurgic, prefabricate pen
tru construcții, zgură expandată, 
un bun material izolator) a fost 
construită în acești ani o stație 
modernă de granulare a zgurei 
de furnal.

58.814199 lei acumulări peste plan

Noi întovărășiri ăgricolo
ORADEA (de la coresponden

tul nostruV — Recoltele bogate 
pe care le-au obținut in acest 
an numeroase gospodării agri
cole colective și întovărășiri a- 
gricole din cuprinsul regiunii 
Oradea au constituit un puter- 
nic mijloc de convingere a ță
rănimii muncitoare asupra avan
tajelor pe care lc reprezintă 
m-un-ca in comun.

Av'nd sprijinul organizațiilor 
de partid și al comitetelor exe
cutive ale sfaturilor populare, 
numeroase comitete de inițiativă 
peniru formarea de noi întovă
rășiri agricole și-iu încununat 
cu succes activitatea de luni de 
zile, reușind să atragă în jurul 
lor pe cei mai harnici gospodari, 
iar împreună cu aceștia să for
meze noi întovărășiri agricole. 
Numai în cursul zilei de 7 au
gust, în regiunea Oradea au fost 
inaugurate trei noi întovărășiri 
agricole în care s-au înscris pină

acum aproape 60 de țărani/tnun- 
citori.

Adunările ocnerale ale celor 
trei întovărășiri agricole si luate 
in comunele Husasău de Criș, 
Camăr și Vtrșolț, satul Recea, 
și-au ales in comitetele de con
ducere pe cei mai .pricepuți gos
podari. printre care se numără 
și fruntașii recoltelor bc-gate: 
Vâs le D. Debrcn.i, Vcsile Mo. 
canu, Tudorică Ion.

BUFIUȘI (de la coresponden
tul nostru). — Cu cîteva zile in 
urmă in comuna Blăgcști, raio
nul Buhuși, a fost constituită 
întovărășirea „Iile Pintilia" in 
care s-au înscris 32 de familii 
cu gospodării mijlocii și mici. 
In cadrul adunării de constitui
re, țăranul muncitor Ion Barna 
a fost ales președintele Întovă
rășirii.

întovărășirea din Blăgcști 
este jȘ 19-a din raionul Buhuși.

Colectiviștii primesc avansurile 
din noua recoltă

85 de gospodării agrico’e co
lective din regiunea București 
au terminat treieratul păroase
lor. Multe dintre aceste gospo
dării, terminînd treierișul și 
achitîndu-și obligațiile față de 
stat, împart acum avansurile 
din noua recoltă.

Duminică, colectiviștii din 5 
comune ale raionului Alexandria 
au primit avansul în contul zi- 
lelor-muncă. Colectiviștii din co
muna Furculești au obținut o 
nroducție medie la grțu de 1.554 
kg. la hectar, cu 442 kg. mai 
mu.lt decît anul trecut. Din cal. 
culele făcute a reieșit că pen
tru fiecare zi-muncă gosnodă- 
ria va distribui pentru între

gul an cile 4 kg. de griu. 
Drept avans, colectiviștii au pri
mit pentru fiecare zi-muncă cile 
2,255 kg. griu, 0,475 kg. orz.

Cele mai mari cantități de 
produse luate ca avans le-au 
primit colectiviștii Gheorghe 
Dușman și Ilie Zână, care au 
avut cele mai multe zile-muncă. 
Colectivistul Gheorghe Dușman 
a primit pentru 544 zile.muncă 
peste 1.200 kg. de griu, 260 kg. 
de erz și 8,310 kg. lină.

Colectivistul Ilie Zână, care 
a efectuat, cu soția, de la în
ceputul anului și pină acum 
433 zile-muncă, a primit 
976,400 kg. de griu, 205,600 kg. 
de orz, ele.

Succesele oamenilor muncii din satele

la
in 
de
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Colectivele întreprinderilor din 
regiunea Stalin își îndeplinesc 
cu succes angajamentele luate 
in cinstea zilei de 23 August, 
de a da patriei cit mai multe 
acumulări peste plan. In nu
meroase întreprinderi, angaja
mentele luate au fost realizate 
cu mult înainte de termen. Așa 
de p.ldă. colectivele de la uzi. 
nele de tractoare „Ernst That 
mann“ de la „Steagul Roșu", 
de la Atelierele de automotoare 
C.F.R., de la fabrica de produse 
zaharoase și din alte întreprin
deri din Orașul Stalin și-au de
pășit cu mult angajamentele 
luate in cinstea zilei de 23 Au
gust. In total colectivele între
prinderilor din Orașul Stalin au 
dat pină acum 37.880.185 lei a-

cumulări peste plan, depășin- 
du-și astfel angajamentele cu 
peste 100.000 lei.

Succese însemnate au dobîn- 
dit si colectivele de la „înde- 
pendența", „Elastic", „Mureșul", 
„Victoria" și de la celelalte în
treprinderi din orașul Sibiu, 
care au realizat 8.419.420 Iei a- 
cumulări peste plan. Tot aslfel 
și colectivele întreprinderilor din 
orașul Mediaș au dat 12.514-594 
lei acumulări peste plan, depă-, 
șind angajamentul luat în cins- 
stea zilei de 23 August cu 
3.000.000 lei. Pină acum între
prinderile din Orașul Stalin, Si
biu și Mediaș au dat pairiei 
58.814.199 Ici acumulări peste 
plan.

. regiunii
CRAIOVA (de la corespon

dentul nostru). — Hotărîți să 
întîmpine cea de a 11-a aniver
sare a eliberării patriei noaslre 
cu noi succese în lupta pentru 
obținerea de recolte bogate, oa. 
menii muncii de pe ogoarele re
giunii Craiova muncesc cu a- 
vint pentru terminarea treieri- 
șului.

Invingfnd greutățile cauzate 
de timpul ploios, ei desfășoară 
cu succes întrecerea patriotică 
intre circumscripțiile electorale, 
arii, sate și comune. In între
cerea patriotică organizată între 
ariile din comuna Rastu, raionul 
Băilești, nici una din batoze

★
Era în zorii zilei cînd din trei 

colțuri opuse ale Corăbiei por
niră la drum care purtate de boi 
voinici. Opreau din loc in loc, 
își sporeau povara, apoi plecau 
mai departe. Achim Biolan a 
pus în car 280 kg. griu, Cons, 
tantin Colceag 300 kg., iar Ne- 
culai Lupu 360 kg. Mai puțin de 
100 kg. n-a pus nimeni.

Peste 40 de familii și-au pus 
În cele 6 care sacii dc griu pen-

Craiova
nu realizează mai puțin de 
20.000 kg zilnic, fruntașe fiind 
ariile nr. 2 și 5, pe care bato
zele treieră dese ori in jurul 
a 40.000 kg. fiecare, zilnic.

Folosind la maximum capaci
tatea de lucru a batozelor, pină 
acum treierișul a fost terminat 
intr-un număr de 126 gospodării 
agricole colective, 392 întovără
șiri și 116 comune din întreaga 
regiune.

Printre fruntașii la munca de 
treieriș se situează oamenii 
muncii din satele raionului Cuj- 
mir care — la numai citeva zile 
după cei din raionul Calafat — 
au reușit să termine in între
gime treierișul.

★
tru măciniș. Pe echipe, așa cum 
obișnuiau să plece la lucru. 
In ziua aceea moara din Cora
bia a măcinat aproape numai 
pentru membrii întovărășirii a- 
gricole. Primul măciniș din re
colta cea nouă.

Spre seară, din casele u.nora 
dintre întovărășiții din Corabia 
a și început să răzbată miros a. 
romat de piine caldă, piine nou% 
rod al muncii lor colective.
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NOTĂ

Despre îndrumare 
și îndrumători

Pe marginea apariției nr. 8 
al revistei „îndrumătorul cultural"

„îndrumătorul cultural", este o revistă 
menită să îndrume activitatea culturală la 
sate, să ajute pe directorii căminelor cul
turale să desfășoare o largă și bogată mun
că de culturalizare a oamenilor muncii de 
pe ogoare. Numărul din august 1955 pune 
insă cititorului său o problemă fireasca, în 
deplină concordantă cu contradicția dintre 
titiul și conținutul revistei. Aceasta deoa
rece materialele pe care redacția re
vistei le oferă acelora pe care-i „în
drumă" (cu excepția planului de ac
tivitate pe luna septembrie al Coltului 
Roșu al g.a.c. „21 Decembrie") nu au ceva 
comun cu îndrumarea atentă, metodică, a 
muncii culturale la sate. Revista cuprinde tot 
felul de articole și reportaje, de la un fond 
plin de generalități despre 23 August și pînă 
la scurta informație despre renovarea cămi
nului cultural „Qh. Lazăr" din Avrig. Pe 
scurt, „îndrumătorul cultural" nr. 8 este un 
simplu buletin de informare asupra activită. 
(ii unor cămine culturale. Dar atit. Nici unul 
dintre directorii căminelor culturale de pe 
întreg cuprinsul tării, nici o echipă artistică, 
nici o brigadă de agitație nu pot învăța din 
acest număr al „îndrumătorului cultural" 
cum să pregătească un spectacol, ce proble
me noi, de mare actualitate, să fie discutate 
în cadrul diferitelor manifestări de la cămin, 
ce cărți să fie citite cu prioritate, cum anu
me să fie organizate mai bine sfaturile agro
tehnice. etc. Numărul pe august al re
vistei ar fi trebuit să cuprindă o serie de 
materiale cu ajutorul cărora directorii și co
lectivele artistice ale căminelor culturale ar fi 
putut să pregătească programele în întîm- 
pinarea și cu ocazia marii noastre sărbători 
naționale. Redacția revistei însă a pierdut în 
asemenea măsură din vedere acest lucru în- 
cît în afară de articolul de fond pomenit mai 
sus, nici un material nu se referă la felul în 
care trebuie să pregătească căminele cultura
le sărbătorirea zilei de 23 August.

Totala indiferentă a redacției față de mun. 
ca de îndrumare este ilustrată de altfel și 
prin felul în care sînt redactate materialele 
privind schimbul de experiență între cămi
nele culturale. Astfel scurtele informații de 
la rubrica „Concursul echipelor de teatru" 
informații care ar putea foarte bine să dea 
un vast material de schimb de experiență 
între echipe, sînt redactate atît de anost și 
cu atita lipsă de interes pentru activitatea 
teatrală, încît ele nu aduc nimic nou pen
tru nimeni. Întreaga rubrică „Informa
rea politică" se mărginește la unele 
constatări și nu dă nicidecum o îndrumare 
serioasă, metodică, a felului in care trebuie 
făcută informarea politică prin cititul în co
lectiv al ziarelor, prin conferințe, discuții, 
etc.

Prezentîndu-se astfel, „Îndrumătorul cultu
ral" nr. 8 justifică pe bună dreptate nedu. 
merirea cititorilor săi, directori de cămine 
culturale și colective artistice, care își pun 
cu cea mai mare seriozitate întrebarea : „Cînd 
oare va intelege redacția „îndrumătorului 
cultural" (redactor șef tov. Ion Năsăleanu) 
ce înseamnă a îndruma activitatea culturală 
la sate?". Această întrebare este cu atît mai 
justificată cu cît ia începutul acestui an re
dacția „îndrumătorului cultural" și-a luat in 
fața unei consfătuiri a activiștilor culturali 
din țară o serie de angajamente privind îm. 
bunătățirea revistei — angajamente pe care, 
după cum se poate lesne observa, nu și le-a 
prea respectat.

Ar fi necesar deci ca Direcția Generală a 
Așezămintelor Culturale din Ministerul Cul
turii (director general tov. D. Mihalache) să 
îndrume cu mai multă atenție redacția revis
tei pe linia îndeplinirii sarcinilor ei princi
pale, creînd în același timp toate condițiile 
materiale (este în primul rînd vorba de con
dițiile în care se tipărește revista), ca redac
ția să fie pusă în posibilitatea de a face față 
cu seriozitate și operativitate acestor sarcini.

Două, trei stații du
pă Darmănești, peisa
jul molcom al Moldo
vei se schimbă pe ne- 
s.mțîle. In locul dealurilor mărunte și dese 
apar acum altele mai prelungi și mai povir- 
mte. După gara Cacica, trenul iniimește 
primul oostacol mai serios. Gîfîind din greu, 
locomotiva descrie un cerc larg, tăind pie
ziș coasta muntelui și trăgînd după ea și
rul lung de vagoane.

Aerul tare al pădurilor de brad năvă
lește pr>n ferestrele deschise, răcorind le- 
tele călătorilor. După o jumătate de oră de 
mers prin nesfîrșite păduri, trenul intră în 
păienjenișul caracteristic al fabricilor de che- 
resiea din Gura Humorului, gonind mereu 
înainte spre Vatra Dornei. Așezările care 
urmează Înseamnă tot atîtea exploatări fo
restiere.

După un nou urcuș șl un tunel lung, tre
nul iese din nou la lumină, obosit dar 
tnumfăior. Perspectiva care se deschide 
acum în fața călătorului e de-a dreptul mă
reață. La o sută de metri sub terasameniul 
caii ferate, între munții gigantici cu cres
te ascunse în nori, brăzdate de apa capri

cioasă a Bistriței se întinde vestita Vale a 
Fierului, leagănul la fel de vestit al mine
rilor din Doina.

Înaltele linii ale funicularului punctează 
din ioc în loc frumusețea sălbatică a mun
ților și vagonetele lui alunecă neîntrerupt 
deasupra așezărilor omenești care se zăresc 
jos în fundul văii ca niște cutii de chibrituri.

♦
Cu nimic nu știrbesc frumusețea acestor 

locuri norii care s-au adunat în înălțimile 
cerului, ceața lăptoasă care a coborît peste 
crestele pleșuve. Plouă, plouă de cîteva zile 
în șir. Apele Bistriței vuiesc mînioase, tre- 
cind peste maluri. Negurile ploii s-au lă
sat pînă în adîncul văii și totuși în Valea 
Fierului minerii lucrează. Gurile întunecate 
ale minelor ascund celor de afară lupta mine
rilor pentru scoaterea manganului prețios.

Pe coasta abruptă a muntelui, îmi stă- 
pînesc cu greu echilibrul, în vreme ce urc 
către gurile minei. Șuvoaiele de ploaie ri- 
păiesc neîntrerupt pe cascheta de miner ce 
o voi purta în timpul cît voi rămîne în 
mină

— Acum către dreapta — aud din spa
tele meu vocea inginerului care mă conduce. 
Pătrundem in negura primei galerii de pe 
coastă. Flacăra lămpilor de carbid pe care 
'e purtăm se resfrînge peste pereții stîn- 
coși, veșnic umeziți de apă. înaintea noas
tră întuneric de nepătruns. O răceală de 
gheață îți cuprinde tot corpul. Ceva vine 
uruind spre noi. De la distanță nu prea poți 
ghici ce anume, dar bănuim că trebuie să 
fie un vagonet. Ne lipim de pereții laterali

Pentru îmbunătățirea continuă a muncii 

sfaturilor populare comunale

Cum am reușit să realizăm și să depășim 
viteza zilnică la treieriș

Experiența anilor trecuti ne-a învățat că 
succesul muncilor agricole de vară poate fi 
asigurat numai printr-o bună organizare a 
muncii. Iată de ce încă înainte de începerea 
secerișului comitetul nostru executiv și-a în
tocmit un plan de muncă, prevăzînd în mod 
concret măsurile ce trebuie luate în vede
rea bunei desfășurări a fiecărei munci în 
parte.

In comuna noastră secerișul a început a- 
nul acesta mai tîrziu ca de obicei, în prima 
jumătate a lunii iulie. Datorită măsurilor 
luate însă, el a fost efectuat înir-un timp 
mult mai scurt față de ceilalți ani. In plan 
prevăzusem ca la clteva zile după începerea 
secerișului să înceapă și treierișul. Pentru 
aceasta era necesar să asigurăm într-un timp 
cît mai scurt transportul snopilor de pe cîmp 
la arie. Ploile care începuseră să cada aproa
pe în fiecare zi impuneau și mai mult acest 
lucru. Cu sprijinul agitatorilor organizației 
de bază, al depuiaților, al delegatelor de fe
mei și al comitetelor de cetățeni create pe 
circumscripții electorale, noi am reușit să 
mobilizăm pe țăranii muncitori din co
mună să-și transporte grînele pe arii înda
tă după seceriș. Astfel, odată cu termina
rea recoltatului, s-a terminat și căratul sno
pilor la arii. Acest fapt a contribuit în mare 
măsură la buna desfășurare a muncii de 
treieriș. Organizarea cetelor începută chiar 
în timpul secerișului a fost definitivată după 
terminarea căratului snopilor la arii. Multe 
dintre grupele de ajutor reciproc care au 
funcționat in perioada căratului, au fost 
transformate apoi la treieriș in cete.

Comitetul executiv a inițiat și sprijinit în
trecerea patriotică între cete, întrecere ce 
avea ca obiectiv principal scurtarea timpu
lui de treieriș prin folosirea la maximum a 
capacității de lucru a batozelor.

Și acest lucru se putea obține numai prin. 
tr-o bună organizare a muncii. Ceata lui 
Alexandru David bunăoară, de la aria nr. 1, 
a repartizat două perechi de boi la căratul 
paielor de la batoza și a asigurat la ridica
tul snopilor oamenii cei mai voinici. In felul 
acesta, ei au reușit să nu aibă goluri în 
functionarea batozei, realizînd pînă acum 
cel mai scurt timp de treieriș. Nu la fel 
s-au petrecut lucrurile cu ceata lui Simion 
Marin, care din cauza slabei organizări a 
muncii, a neprezentării la timp pe arie a 
tuturor oamenilor din ceată, a făcut ca ba
toza să funcționeze cu mari întreruperi.

Odată cu începerea treierișului, a început 
și întrecerea între cele trei arii din comună. 
Trebuie să spun că la început au existat 
și unele lipsuri în organizarea muncii pe 
ariile din comuna noastră. Semnalîndu-le și 
îndreptîndu-le la vreme, noi am reușit să 
sporim mereu viteza de lucru a batozelor. 
Așa bunăoară, la început, coșarii batozelor 
erau recrutați la fiecare ceată dintre oame
nii din ceata respectivă. Datorită lipsei lor 
de experiență, adeseori ei stînjeneau buna 
funcționare a batozelor, fie băgînd în tobă 
prea mult, fie prea puțin. Acest fapt a deter
minat comitetul executiv să ia măsuri pen
tru recrutarea unor coșari permanenți, cu 

Construcții pentru oamenii muncii de pe ogoare
ORADEA. — In anii regimului de demo

crație populară, în satele și comunele din 
regiunea Oradea au fost construite aproape 
10.000 de case țărănești. Numai în ultimii 
2 ani s-au ridicat aproape 3.000 de case. Cele 
mai multe dintre ele sint construite din 
cărămidă și acoperite cu țiglă. Totodată, în 
ultimii 11 ani au fost construite peste 7.000 
de grajduri pentru adăpostirea animalelor. 
Datorită creșterii veniturilor personale ale 
țăranilor muncitori nu este sat în regiunea 
Oradea în care să nu se fi ridicat noi case, 
grajduri, magazii sau alte construcții gos
podărești. In Salonta, bunăoară, a luat ființă 
un cartier nou. Aici aproape 50 de colecti
viști, muncitori de la gospodăria agricolă

— ★ ★

Schimb de onoare
ai galeriei și într-adevăr în curînd distin
gem la lumina lămpilor de carbid siluieta 
unei fetișcane impingind un vagonet de mi
nereu.

— Asta-i Maria Ungureanu, fruntașa noas
tră, face din fugă prezentările inginerul 
care mă însoțește și mîndria din vorbeie 
lui am pricoput-o abia cind am cunoscut-o 
la lucru pe minerita din brigada iui Pe.re 
Dorneanu.

Ajungem însfîrșit și la frontul de lucru 
al vestitei echipe de mineri a lui Petre Dor
neanu. Ortacii sînt în plină fierbere. Perfo
ratoarele duduie, tirnăcoapele scormonesc 
neobosit roca muntelui, ciocane grele bat 
grinzile de armare. întreb pe însoțitorul meu: 
care e Petre Dorneanu? Acesta îmi răspunde 
ceva, dar în vacarmul acesta asurzitor e 
greu să deslușești ce anume. Mă gîndesc 
însă că Dorneanu nu poaie să fie decît o- 
mul acela scund, spătos, mai sprinten de
cît toți, care trece cind la încărcător, cînd 
la armator, cînd la cei cu perforatoarele.

Scînteierea perforatoarelor a încetat pen
tru o clipă. Petre Dorneanu, chiar el era, in
tră în abataj și cercetează cu atenție pere
tele stîncos, sfredelindu-1 parcă cu ochii îna
intea perforatoarelor. Apoi fixează cu ges
turi și cuvinte puține locul noului front de 
atac..

— Aici... aici... și aici.
In mină nu-i nici locul, nu-I nici timpul 

potrivit pentru cuvinte multe. Echipa lui Pe
tre Dorneanu lucrează ca un singur om, ca 
o singură voință. Un gest, și perforatorii 
au înțeles unde să sfredelească. Alt gest, — 
și artificierul a și pregătit explozibilul. Pe 
urmă încă unul, mai larg, general, și toți 
ne-am retras după cotul galeriei. O detună
tură năpraznică și după cîteva clipe de aș
teptare, prin praful care începe să se așeze, 
minerii se reped din nou în abataj.

De data aceasta tînărul perforator Du
mitru Teodorescu a fost mai sprinten. S-a 
aplecat peste bulgării năruiți de dinamită, 
cercetîndu-i cu ochi de îndrăgostit.

— Ei, cum e ? întreabă mai mult din ochi 
Petre Dorneanu venind în urma lui.

— Prima lux: numai calitatea A.
— Fain. Să-i dăm bătaie băieți. înseam

nă că-1 avem în buzunar și de rîndul aces
ta pe Grigorescu.

Aici cred că trebuie să dau cîteva lămu
riri suplimentare. Anume că „a-1 avea în 
buzunar" pe cineva, înseamnă a-1 întrece. 
Iar „Grigorescu" înseamnă de fapt echipa 
lui Vasile Grigorescu cu care ortacii lui 
Dorneanu sînt de muită vreme în întrecere. 
Alte lămuriri mi le dă însăși Petre Dornea

oarecare experiență. O altă deficiență consta 
în felul defectuos în care se făcea alimen
tarea cu apă a locomobilelor. De obicei fie
care ceată alimenta batoza cu apă de abia 
în dimineața zilei cînd îi venea rîndul ia 
treieriș, întîrziind astfel începerea lucrului. 
Pentru a remedia acest inconvenient s-au 
luat măsuri ca fiecare ceată la terminarea 
lucrului să asigure apa necesară pentru ziua 
următoare.

întrecerea patriotică între cele trei arii din 
comună, urmărită zilnic pe graficele exis
tente la fiecare arie, a stimulat pe {ăranii 
muncitori în găsirea celor mai bune metode 
de muncă pe arie. Pe aria nr. 1 bunăoară, 
arie fruntașă, al cărei responsabil este depu
tatul Marin Dimulescu, programarea cete
lor se face și se comunică cu 2—3 zile 
înainte. Pentru evitarea oricărei neînțelegeri 
care ar frîna buna desfășurare a muncii pe 
arie, este respectată cu strictețe ordinea de 
treieriș stabilită în cadrul fiecărei cete 
încă cu mult înainte de a-i veni rîndul la 
arie. De asemenea, pentru a asigura condiții 
bune de lucru cetei următoare, fiecare ceată 
are grijă ca la terminare să asigure trans
portul de pe arie a tuturor produselor, pa
ielor sau plevei. Ajutorul reciproc al produ
cătorilor dintr-o ceată încetează deabia după 
ce s-a cărat totul de pe arie. Lucrînd în fe
lul acesta, cetele de pe această arie au reu
șit să treiere zilnic în medie cîte 19.000 kg., 
deși norma batozei e de numai 13.000 kg. pe 
zi. Numeroase au fost zilele cînd această 
batoză a treierat peste 20.000 kg. pe zi.

Comitetul executiv al sfatului' popular co
munal s-a preocupat de extinderea acestei 
experiențe pozitive și la celelalte arii.

Datorită acestui lucru, s-a reușit ca și pe 
celelalte două arii viteza zilnică de lucru 
să fie depășită cu regularitate. Batoza de 
pe aria nr. 3 bunăoară, cu o normă de 
11.500 kg. pe zi, în cele 13 zile bune de 
lucru a treierat 211.105 kg., ceea ce înseam
nă realizarea unei viteze medii zilnice de 
peste 16.000 kg. O viteză asemănătoare este 
obținută și pe aria nr. 2.

Pînă acum, pe cele trei arii din comuna 
noastră au fost treierate aproape 70 la sută 
din cerealele recoltate. Lucrînd cu aceeași 
viteză, înseamnă că noi vom termina treieri
șul în următoarele 5-6 zile. Analizînd felul 
cum se desfășoară munca pe arii, comitetul 
executiv a constatat însă că există încă posi
bilități ca viteza de lucru realizată pînă acum 
să fie mult depășită. Aceasta se poate 
obține în primul rînd prin continuarea lu
crului pe arie și în timpul nopții, precum 
și prin eliminarea mersului în gol a batoze
lor, nemaifăcîndu-se scuturatul lor după 
fiecare producător. Comitetul executiv a și 
luat măsurile necesare în acest scop. In fe
lul acesta avem create toate condițiunile ca 
treierișul în comuna noastră să fie terminat 
și mai devreme. Și sîntem hotărîți să rea
lizăm acest lucru.

CONSTANTIN MANDREȘ 
președintele comitetului executiv al 
sfatului popular al comunei Orlea, 

raionul Corabia

de stat și țărani muncitori cu gospodării 
individuale și-au durat case noi. In comu
nele Borș și Măaăraș, unde peste 95 la 
sută din numărul locuitorilor sînt membri 
ai gospodăriilor colective, s-au înălțat din 
anul 1951 și pînă acum peste 500 de case, 
Iar 70 la sută din colectiviști și țărani mun
citori și-au introdus lumină electrică în casă 
și au aparate de radio. In ultimii 5 ani, ță
ranii muncitori din comuna Sărmășag și-au 
construit 300 de case. In comunele Vașcău, 
Căpîlna, Lunca. Cîmpani, Roția și altele 
din raionul Beiuș, în ultimii 8 ani au fost 
ridicate aproape 950 de case. Construcții noi 
sînt în curs de executare acum în toate sa
tele regiunii. (Agerpres).

★ 7=

in
nu de cum a apucat să-și rostuiască fiecare 
om la locul lui.

— Grigorescu ăsta a' învățat meseria de 
miner de la mine — spune el cu mîndrie. 
Băiat de ispravă, n-am ce zice. Acum con
duce el însuși o echipă și se ține scai de 
noi, ca mînzul după măsa. Depășim noi 
norma cu sută la sută, depășesc și ei cu 
80; sărim noi la 150, sar și ei la 130. Acum 
n-ar fi nimic chiar de ne-ar întrece. Să 
fie sănătos. Cinste lui. Dar parcă tot se 
cade ca meșterul să fie în frunte. D-aia îi 
zoresc mereu pe ortaci și le zic : mă flăcăi, 
aici nu-i numai minereul la mijloc ; e și cin
stea noastră de mineri fruntași...

— Așa-i socoteala cu Grigorescu. Deu
năzi am avut schimb de onoare în cinstea 
lui 23 August. Auzisem că cei din echipa lui 
și-au pus in gind să facă minuni în ziua 
aceea. Au pregătit din timp abatajul, și-au 
verificat perforatoarele, au adus grinzile de 
armare aproape. Toate astea le-am făcut și 
noi. Mă rog, mi-am zis, om vedea noi pînă 
ia urmă cum va fi. Un lucru mă neliniștea. 
Ploaia care pe aici n-a contenit de trei săp- 
tămîni, cam șubrezise galeriile noastre...

★
In ziua schimbului de onoare a plouat Și 

mai vîrtos. Din cauza aceasta terasamentul 
s-a lăsat peste armătură, făcînd-o să troz- 
nească din încheieturi. In locurile primejdi
oase ortacii lui Dorneanu au întărit-o cu noi 
stîlpi de susținere. Apoi s-au apucat de lu
cru. Pușcăturile trozneau, valuri de minereu 
s-e rostogoleau în abataj. In mîinile încărcă
torilor iopețile sfîrîiau. Cele două vagonetare 
Maria Ungureanu și Saveta Grozea alergau 
sprintene de-a lungul galeriilor negre. Va
gonet după vagonet, tone întregi de mine
reu trimetea „la ziuă" echipa lui Dorneanu. 
Cînd de odată...

... De odată, în vreme ce împingea de zor 
un vagonet, în fața Măriei Ungureanu ar
mătura trozni asurzitor. I s-a făcut negru 
înaintea ochilor. „Să ajung cît mai repede 
la puț. să cobor în cealaltă galerie" — a 
fost primul ei gînd, îngrozită că armătura 
s-ar putea prăbuși cu toiul.

Dar toată echipa, tovarășii ei de muncă, 
sp aflau dincolo de armătură. Cîteva clipe 
de cumpănă, numai cîteva clipe și hotărî- 
tca a fost luată. Maria Ungureanu s-a re
pezit la cea mai apropiată grindă întinsă 
pe jos și cu puterile trupului ei mic, dar 
voinic, a proptit-o în armătura șubrezită. 
Apoi a luat altă grindă,, dintre acelea pe 
care Petre Dorneanu prevăzînd eventualele 
stricăciuni cauzate de ploaie, le înșirase în 

l lungul galeriei. I

țara Domelor

Roadele sezisărilor 
cititorilor

--------------- • - ■ * Z-J
Intr-o scrisoare adresată^ ziarului, un ci

titor propunea calin Palaftrî Culturii țdin 
Galați să fie^expiise pe lingă • alte lucrări 
și o serie de tablouri ale cvnoșcuților maeș1 
tri ai picturii romînești, GrigoresCU, Lu- 
chian, Andreescu, ‘Aman, etc.,’ dînd astfel 
posibilitatea publicului’ gălățeatt să icunoas* 
că aceste opere.

Ministerul Culturii, căruia i s-a făcut cu
noscută propunerea, p . răspuns .că în curînd 
în Palatul Culturii din Galați se 'va des
chide expoziția retrospectivă . Camil Ressu, 
după care urmează sa se deschidă Galeria 
de artă- ce va cuprinde .lucrări primite de la 
Muzeul de Artă al R.P.R. printre care opere 
de Luchian, Andreescu, Aman, Grigorescu, 
etc.; (' r ;■ : ■- . 1 ■ ■ ■

★
In ziua de 9 iunie a.c. pîinea care a fost 

adusă la centrele de desfacere din cartierul 
Dămăroaia din Capitală a fost atît de arsă 
și necoaptă încît centrele de vînzare au tri
mis-o înapoi.

In urma sezisării redacției, întreprinderea 
de Panificație „Nicolae Bălcescu" a convo
cat o ședință cu tehnicienii și muncitorii 
pe locul de producție, pentru prelucrarea a- 
cestui caz și pentru a lua măsuri ca aseme
nea cazuri să nu se mai repete.

★
Cîțiva cetățeni din comuna Ion Corvin, 

raionul Adamclisi, regiunea Constanța, ne-au 
semnalat că reparațiile necesare pentru re
punerea în funcțiune a uzinei electrice din co
mună se tărăgănează și .astfel populația 
este lipsită în mod nejustificat de lumină 
electrică.

In urma sezisării noastre, sfatul popular 
raional Adamclisi ne-a comunicat că a luat 
imediat măsurile necesare și instaJația a 
fost reparată.

★
Nicolae Angelescu, taxator pe unul din 

autobuzele I.R.T.A., care face curse regulate 
între orașele Buzău-PIoești, obișnuia ade
seori să ia în mașină diferite persoane de 
la care lua taxe fără a le mai elibera și 
bilete.

Sezisarea unor cetățeni adresată ziarului 
nostru a fost cercetată de l.R.T.A.-Ploești 
care, constatînd justețea celor semnalate, a 
dispus îndepărtarea din servici a lui Nico
lae Angelescu.

★
La Bufetul „Postăvarul" din Constanța, 

ospătarul Pascicovschi „greșea" în repetate 
cazuri notele de plată ale consumatorițpr, 
încărcîndu-i la socoteli.

Fiind sezisat, Trustul Alimentației Pu
blice Locale-Consianța a dispus sancțio
narea ospătarului cu „mustrare scrisă" și 
mutarea disciplinară la o altă unitate.

—O—

Expoziții de pictura 
și gravura

• „Expoziția retrospectivă Ștefan Luchian". 
In cinstea zilei de 23 August, în Parcul de 
Cultură și Odihnă „I. V. Stalin", Pavilio
nul A, s-a deschis expoziția retrospectivă 
de pictură Ștefan Luchian.

Expoziția cuprinde 80 de tablouri, înfă- 
țișînd lucrări de grafică, desene, acuarelă 
și pictură. Lucrările sînt prezentate crono
logic, puiîndu-se urmări cu ușurință evolu
ția artei pictorului Ștefan Luchian din tine
rețe și pînă la sfîrșitul vieții sale.

•„Expoziția retrospectivă de pictură Ni- 
coiae Tonitza". Sfaiul popular al Capitalei, 
cu sprijinul Ministerului Culturii și Mu
zeului de Artă al R.P.R., organizează în pre
zent „Expoziția retrospectivă Nicolae Toni
tza". Expoziția se va deschide Duminică 
21 august orele 12,30 în Parcul de Cultură 
și Odihnă „I. V. Stalin" în Pavilionul B.

Expoziția retrospectivă Nicolae Tonitza va 
cuprinde peste 80 de tablouri infățișînd com
poziții în ulei și acuarelă, lucrări de grafică 
și desen.
• „Expoziția de gravură Th. Aman". Lo

cuitorii stațiunii balneare Amara din raionul 
Slobozia, regiunea București, și cei peste 
2.000 de oameni ai muncii veniți aici la cură 
și tratament, vor avea posibilitatea să vizi
teze în curînd o expoziție de gravură a pic
torului Th. Aman. Expoziția va cuprinde pes
te 50 gravuri din cele mai valoroase ale lui 
Th. Aman. Expoziția se va deschide la 20 
august și se va închide la 15 octombrie.,

Așa a găsit-o Petre 
Dorneanu mînat în- 
tracolo de .aceL^de-al 
,șasăleg simț, al pri

mejdiei', pe care-1 au minerii* ctl experiența.
Au venit și ceițalți ortaci șj, împreună au 
dres foaie stricăciunile.

— Am pierdut ceva timp cu armătura 
asta blestemată, a zis Dorneanu. Trebuie 
să-l scoatem pînă la ora schimbului. Altfel
ne au ei m buzunar, cei din echipa lui Gri
gorescu.

Și ortacii lut Dorneanu s-au apucat din 
nou de lucru cu îndîrjire. Cam peste un 
ceas vine la ei Vasile Stănică din echipa 
lui Grigorescu. S-a dus la Ion Lăcătuș.

— Bădie Ioane, rogu-te să schimbăm per
foratoarele. Al dumiiale e mai puternic. Am 
dat de niște rocă afurisită, tare ca creme
nea. Cu al meu nu răzbesc.

Lăcătuș Ion e miner bun dar o țîră cam 
egoist. Chiar din felul cum vorbește poți 
observa acest lucru. Tot ce are echipa, pen
tru el nu este „al nostru" ci „al meu" : 
perforatorul meu, tîrnăcopul meu, lopata 
mea. Și-apoi în ziua aceea mai pierduseră 
atîta timp cu armătura și era și schimb de 
onoare.

— Nu ți-1 dau a zis el, încrîncenat văzîn- 
du-și înainte de treabă. Pe urmă nu se știe 
ce s-o. fi petrecut în capul lui, că numai 
ce l-au văzut ortacii fugind după Stănică 
prin galerie. L-a ajuns cînd să coboare în 
puț și a schimbat perforatorul cu el.

Petre Dorneanu nu i-a zis nimic. S-a făcut 
că n-a luat în seamă toată inttmplarea a- 
ceasta. In inima lui a simțit însă o adîncă 
bucurie. Am înțeles atunci că acest miner 
fruntaș din munții Dornei nu se bucură nu
mai pentru depășirile de plan.

Minereul e minereu, și tot te bucuri cînd 
crește numărul vagonetelor scoase de echi
pa ta — spune el. D-apoi omul, cum să nu 
ie bucuri cînd îl vezi că crește și el, că se 
desbară de apucăturile vechi.

*
230 la sută peste normă au scos ortacii 

lui Petre Dorneanu în ziua schimbului de 
onoare în cinstea lui 23 August. E- 
chipa lui Grigorescu a scos ceva mai 
puțin și primul lucru pe care I-a făcut șeful 
ei cînd a aflat rezultatul a fost să-l caute 
pe maistrul lui să-I felicite pentru izbîndă.

Fiindcă așa-s minerii din țara Domelor : 
înfrățiți în muncă și fruntași în scoate
rea minereului. i

ANA CRISTEA (

S-a împlinit un an 
de Ia moartea poetului A. Toma

5 s-ja lmplfoitim^n de| 
Jtotț» cei mai ț'de seamă 

poeți ai țării, noastre : academicianul A- 
lexandru Torrt*

Timp de mai b.irie de șăsȘ. decenii,. A. 
Toma și-a înemnăt neobosit’rtața' și activi3 
tateș . trudei și- luptei, oamenilor isipipli; fo
losind versul ca Irmi ăstuțită a 'luptei pen
tru realizarea idealurilor mărețe ale clasei 
muncitoare. Inima poetului se afla în în-

La 15 anglist 
laJ moartea unui

tregime ^lături de cei 
mai mulți și trudiți, pe 
care ii iubea și dorea 
să-T vadă liberi și fe
riciți.

Pe inima-mi plecați 
auzul.
— o, frați 

frați
Prin ea de

de azi, o 
de miine! 
veacuri taie 

plugul 
trudită brazdă pentru 

piine, 
Prin ea bat ritmic din 

ciocane 
toți robii palizi din 

uzine 
Și urcă subteranul 

tunet 
al uraganului ce vine

Poeziile lui A Toma 
au fost pentru milioa
nele de oameni ai 
muncii din țara noas
tră îndemnuri înflăcă
rate la lupta pentru o 
viață fericită pe care 
el o întrevedea prin
negura anilor și pe care știa s-o facă vă
zută și celor ce-i ascultau cuvintele. Sînt 
mai bine de cincizeci de ani de cînd s-a a- 
dresat milioanelor de oropsiți ai 
pe bogatele pămînturi romînești 
tele:

soartei de 
cu cuvim-

„O, frate I zvtntă-fi plinsul cu sterpele-i 
revolte: 

Spun graiuri din adincuri, miresme spun 
prin boite 

Că nu in multă vreme vom fi secerători...

In „Trăiască Comuna", „In așteptare", „Se
cerișuri sfinte" și altele dintre primele crea
ții, poetul stigmatizează cu putere pe asu
pritorii poporului, vestind zorile vremurilor 
noi care aveau să răsară. Poeziile „Acesta 
e .cînteoul pîi.nii amare", „Sună toaca jude
cății" și altele constituie viguroase acte de 
acuzare la adresai regimului burghezo-mo- 
șieresc, în care A. Toma înfierează strîm-

însemnări despre spectacolul 
„Ochelarii miraculoși*1

înființarea unui teatru de varietăți răs
punde unei dorințe manifestată in diverse 
ocazii de oameni ai muncii. Programul a- 
cestui gen de spectacol cuprinde,: scenete ve
sele, jonglerii, momente de dans, acrobație 
și mimică, diverse cuplete, etc., într-un cuvînt 
o îmbinare între numerele distractive ale unui 
spectacol de circ și momentele umoristice, 
satirice și muzicale ale unui spectacol de 
estradă.

Dar teatru.! de varietăți nu este un fel de 
compromis între două ansambluri artistice, 
ci un teatru cu un specific propriu, bine 
conturat.

Spectacolul „Ochelarii miraculoși" s a 
născut din eforturile unui întreg colectiv, din 
care trebuie remarcați Jak Fulga și H. Ni- 
colaide, autorii spectacolului, ca și Niculae 
Dinescu, regizor, și Florentin Delmar, reali
zatorul muzicii. Datorită faptului că înglo
bează o diversitate de genuri artistice, or
ganizarea unui program atractiv, de calita
te, este o chestiune dificilă, mai ales că 
diversele numere alese pentru a fi prezen
tate trebuie să se situieze .la același nivel tie 
realizare artistică. Ne referim mai ales la 
texte, care pot să limiteze posibilitățile de 
Interpretare și să provoace scăderi artistice 
spectacolului.

Premiera „Ochelarii miraculoși" cuprinde 
unele numere interesante, frumoase, pline 
de prospețime.

Astfel, interpretarea" caldă de către Lidia 
Șerbănescu, a cîntecelor „Bună seara Bucu
rești", și „Spune drept îți plac puțin"?, cit 
și a originalului „Moment de operetă" — 
la care contribuie și Dan Demetrescu, reali
zează un aspect apreciat ai spectacolului.

Nu mai puțin-gustate sînt momentele de 
acrobație, din care trebuie semnalată reali
zarea acrobaților excentrici Duo Petrescu. 
Jocul celor doi acrobați se desfășoară .ast
fel, încît totul pare firesc,' real, deși este 
vorba de întîmplări ireale.

Realizarea unui număr frumos ai progra
mului se datorește acrobaților Gabi Spitz, 
Andrei Spitz, Juan și Trio Bădulescu (aceș
tia din urmă execută interesante acrobații 
la sol). Subliniem totuși în cadrul acestor 
numere nesiguranța unor mișcări care știr
besc armonia generală a interpretării. Plin 
de vervă satirică, cupletul „Despre concer
tele^ de muzică ușoară", interpretat cu căl
dură de Dan Demetrescu, face să crească 
valoarea spectacolului.

Deosebit de viu este jocul clovnilor mu
zicali Duo Mărcuș. Semnalăm cu această 
ocazie cadrul ingenios în interiorul căruia 
se desfășoară numărul celor doi acrobați.

Lucrări literare ce vor apare în cinstea lui 23 August
In preajma marii' sărbători naționale a 

Romîniei — 23 August — vitrinele librăriilor 
prezintă o serie de cărți noi.

Zilele acestea apare, pentru prima oară, 
o ediție cuprinzătoare a operei poetice a 
acad. Mihai Beniuc.

Prozatorul Marin Preda, autorul nuvelei 
„Desfășurarea" (transpusă și pe ecran) pre
zintă noul său roman „Moromeții", un ta
blou al fărâmițării gospodăriei țărănești in
dividuale în anii dinaintea celui de al doi
lea război mondial sub loviturile instituții
lor și oamenilor vechiului regim. ,

Trecutul de luptă al poporului nostru este 
evocat de drama „Horia", pe care a termi
nat-o de curînd dramaturgul Mihail Davi- 
doglu, laureat al Premiului de Stat.

Primul vas 
a sosit în por

CONSTANȚA — Duminică dimineața a 
sosit în portul Constanța vasul „Julius Fu- 
cik" primul vas al Republicii Cehoslovace 
care sosește în apele teritoriale romînești.

După acostare, membrii echipajului au fost

bele rinduieli ale exploatatorilor. Prin ele 
străbate strigatul de revoltă al maselor, prin 
ele își croiește drum spre lumină amenin
țarea surdă a vulcanului fu clocot —- mul
țimea flămîndă și goală, fără adăpost și 
făță apărare» îq fața legilor făffute. de stă- 
pîni. ■ ' V! , A J H ,

După 23 August 1944, A. Toma a redat în 
versurile sale victoriile constructorilor so

cialismului, lupta po* 
poarelor pentru pace, 
bucuria vieții noi. Cu 
toate că poetul ajun
sese . la ,o. vîrstă, îna- 
iijtâtă, poezia lut înti
nerește, în ea răsună 
accente noi, entuziaste. 
In albia largă și pri
mitoare a versului său 
se revarsă acum me
lodia muncii creatoare, 
rîsetul copiilor și bu
curia vieții libere. In 
poezie străbate ferici
rea omului stăpîn pe 
soarta sa, dar și aver
tismentul dîrz adresat 
celor ce ar vrea să ia 
poporului această feri„ 
cire. 1

In versurile sale 
străbate dragostea
fierbinte și încrederea 
celor ce muncesc față 
de partid :

Cind stăvili plnă-n cer ne cresc in cale, 
Noi, comuniștii, nu cunoaștem jale: 
Proptim largi umeri, toți —, rostim

„PARTID"
Cad munți de fier, căi dalbe se deschid.

Inmănunchind cele mai de seamă creații 
ale poetului, în ultimii ani au fost tipărite 
in Editura de Stat pentru Literatură și Artă 
trei ediții ale volumului intitulat . „Cîntul 
vieții", și volumul de „Poezii alese" in 
10.000 de exemplare. In același timp, în vo
lumul „Poezii și poeme din literatura uni
versală", apărut în aceeași editură, A. Toma 
a dat o seamă de tălmăciri ale unor poeme 
din literatura universală străbătute de idea
lurile luptei pentru o viață nouă.

Opera lui A. Toma, profund patriotică, 
pătrunsă de spiritul de partid și creată la 
un înalt nivel artistic, se numără cu cinste 
în rîndurile celor mai însemnate realizări 
din patrimoniul literaturii noasire.

De simpatia publicului spectator se bucură 
cupletul „Trei excursioniști", care întrunește 
calitățile unui număr plin de vigoare și de 
expresivitate artistică.

Interesant concepute sînt decorurile, cos
tumația, cît și diversele aranjamente muzi
cale.

Trebuie însă să spunem că slaba realizare 
a altor numere din program contribuie la 
scăderea nivelului artistic general al spec
tacolului.

Astfel, conținutul banal al cupletului „Mo. 
bila lui Marin", impune artiștilor un joc ne
firesc. Spectatorii resimt o reală ușurare 
atunci cînd numărul ia sfîrșit. Remarcăm în 
cadrul acestui număr — pe lîngă slaba rea
lizare a textului — jocul superficial și dis
tant al Victoriei Medeea.

Existența unor numere perimate și lipsite 
de efect educativ ca : „Familia mea" șf 
„Farfuriile năzdrăvane" cu texte lipsite de 
idei, anoste, creează situații neplăcute, atît 
pentru interpreții, care încearcă să „scoată" 
ceva din ele, ceea ce-i obligă la un joc lip
sit de naturalețe, cît și pentru spectatori 
care trebuie să asculte resemnați asemenea 
platitudini.

De o îndoielnică calitate artistică este și 
cupletul „Vecina mea, madam Ionescu", 
unde interpretul, pentru a câștiga pe spec
tatori, este nevoit să-și creeze o mimică stra
nie, nefirească.

Prezentarea programului de către H. Nico- 
laide — deși meritorie, în ansamblul ei —* 
suferă pe alocuri scăderi din cauza unor 
vulgarități ce puteau fi ocolite.

Momentul „Bulevardiștii", intenționtnd să 
' “SntfRfeW hmi^â'n15Ritifl*|>ulevardiiști.’or, re

produce, neartistic, naturalist, manierele vul. 
gare ale acestora.

Finalul spectacolului •— contrar așteptări
lor — aduce o notă fadă și neizbutită.

Lipsurilor regizorale, artistice, de interpre
tare, cît și textuale, arătate, se mai adaugă 
unele deficiențe organizatorice. Astfel, gră
dina este în așa fel construită, încît jumă
tate din spectatori nu văd decît o parie din 
scenă. Programul în desfășurarea lui nor
mală este modii.icat „pe traseu". In plus 
spectacolul nu începe la ora anunțată. Și de 
aici, o permanentă zumzăială în timpul des
fășurării programului, etc.

Lipsurile semnalate not fi înlăturate. Pen
tru asta însă e necesară multă preocupare 
din partea tuturor factorilor care poartă răs
punderea spectacolului.

B. OCTAVA

In aceste zile de sărbătoare, vitrinele libră
riilor s-au îmbogățit de asemenea cu al doi
lea volum din seria operelor complete ale 
academicianului Mihail Sadoveanu, cu cele 
două volume ale scrierilor în versuri și pro
ză ale regretatului poet Gh. Topîrceanu, cil 
volumul de poezii al Magdei Isanos etc.

Acad. Zaharia Stancu a adunat într-un 
ciclu de mai multe volume o parte a activi
tății șale de gazetar. Primul volum al aces
tui ciclu, „Sarea e dulce", reconstituie în 
articole și însemnări care ajung pînă prin 
1936, imaginea regimului burghezo-moșie- 
resc. Un volum de articole publică și poetul 
Eugen Jebeleanu, membru corespondent al 
Academiei R.P.R., înmănunchind în paginile 
sale activitatea jurnalistică.

cehoslovac / I
ul Constanța
întîmpinați de către delegația muncitorilor 
din port, care au urat bun sosit în portul 
romînesc marinarilor cehoslovaci.

Duminică seara muncitorii din portul Con
stanța au oferit un banchet în cinstea echi* 
pajului cehoslovac. (Agerpres),

l r
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OASPEȚI DRAGI Recepția oferită

de ambasadorul R. P. D. Coreene la București
La 15 august, cu prilejul celei de a 10-a 

aniversări a eliberării Coreei de către Ar
mata Sovietică, ambasadorul extraordinar și 
plenipotențiar al R.P.D. Coreene la București, 
Den Em, a oferit o recepție în saloanele 
Casei Centrale a Armatei.

La recepție au luat parte tovarășii: I. 
Chișinevschi, Al. Moghioroș, C Pîrvulescu, 
Al. Drăghici, M. Dalea, A. Bunaciu, general 
locotenent L. Sălăjan, M. Roșianu, Ion Pas, 
P. Constantinescu-Iași, D. Simulescu, M. 
Suder, Ion Dumitru, Gh. D. Safer, Gr. Preo

teasa, Ana Toma, general locotenent I. Tu- 
toveanu, membri ai C.C. al P.M.R., mem
bri ai guvernului, academicieni, oameni ai 
artei, științei și culturii, ziariști, fruntași în 
producție din întreprinderile Capitalei.

A fost de față M. B. Mitin, membru al 
Academiei de Științe a U.R.S.S.

Au participat membri ai corpului diplo
matic.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă 
cordială.

(Agerpres)

Ambasadorul R. P. D. Coreene la București a depus 
o coroana de flori la Monumentul Eroilor Sovietici

A 10-a aniversare a eliberării Coreei I *

Ședința festivă de la Phenian
PHENIAN 15 (Agerpres). — TASS trans

mite : In seara zilei de 14 august, la teatrul 
Moranbon din Phenian a avut loc o ședință 
festivă închinată celei de a 10-a aniversări 
a eliberării Coreei de către armata sovie
tică.

Cei prezenți au îniîmpinat cu aplauze fur
tunoase apariția în prezidiul ședinței a con
ducătorilor Partidului Muncii din Coreea și 
ai guvernului R.P.D- Coreene: Kim Ir Sen, 
Kim Du Bon, Pak Den Ai, Toj En Ghen, 
Pak Cian Ok, Toi Cian Ik, Hon Men K». 
Ten Ir Len, Pak I Van, Pak Kîm Cer, Pak 
En Bin, Li En, a activiștilor din conducerea 
Frontului Unit Democrat Patriotic Coreean.

Au luat dș asemenea loc în Prezidiu mem
brii delegației guvernamentale sovietice în 
frunte cu A. B. Aristov, secretar al C.C al 
P.C.U.S., membrii delegației R. P. Chineze 
în frunte cu Ciu De, vicepreședinte al R.P. 
Chineze, generalul Ian Iun, comandantul de
tașamentelor de voluntari chinezi, ambasado
rii și însărcinații cu afaceri ai țărilor de de
mocrație populară. Sala a răsunat de ovații 
furtunoase în cinstea reprezentanților Uniu
nii Sovietice, ai Republicii Populare Chineze 
și țărilor de democrație populară, în cinstea 
alianței de neclintit dintre țările lagărului 
păcii, democrației și socialismului.

Ședința festivă a fost deschisă de Kim Du

Bon, președintele-PftzidiiiliM Adunării Popu
lare Supreme a R.P.D. Coreene. Kim fr Sen, 
președintele Cabinejrult» de Miniștri al 
R-P.D. Coreene, a prezentat un raport con
sacrat celei de a 10-a aniversări a eliberării
Coreei.

Participanții la ședință au întîmpinat cu 
căldură cuvîntarea lui A. B Aristov, șeful 
delegației guvernamentale sovietice.

Apoi s-a dat cuvîntul lui Ciu De, șeful de
legației Republicii Populare Chineze.

Aii rostit de asemenea cuvîntări de salut 
șefii reprezentanțelor diplomatice ale țărilor 
de democrație populară.

Raportul prezentat de Kim Ir Sen

La Invitația Federației foștilor deținuți 
și deportați politici, un grup de copii 
francezi, fii și fiice ale luptătorilor din 
mișcarea de rezistență, iși petrec vacanța 
in țara noastră. Duminică dimineața, ve
nind din Sinaia, unde s-au odihnit pînă 
acum, copiii francezi au vizitat muzeul 
Doftana, fosta închisoare de tristă faimă 
din vremea burgheziei șl moșierimii.

După vizitarea muzeului, copiii Franței 
luptătoare și-au petrecut restul zilei la 
Snagov iar seara au sosit în Capitală. 
Luni dimineața copiii francezi au plecat 
să-și petreacă restul vacanței Ia mare.

In clișeu : Copii francezi la Sinaia.

Cu prilejul celei de a 10-a aniversări a 
eliberării Coreei de către glorioasa Armată 
Sovietică, luni dimineață ambasadorul 
R.P.D. Coreene, la București, Den Em, înso
ții de membrii Ambasadei, a depus o coroană 
de flori la Monumentul Eroilor Sovietici din 
Piața Victoriei.

La solemnitate au luat parte . tovarășii 
N. Cioroiu, locțiitor al ministrului Afacerilor 
Externe, general maior C. Sandru, Dionisie 
lonescu, directorul protocolului din Minis
terul Afacerilor Externe, I. Moruzi, director

ad-interim în Ministerul Afacerilor Externe 
și alții.

Au fost de față P. S. Dedușkin, însărci
nat cu afaceri ad-interim al Uniunii Sovie
tice la București, și alți membri ai Amba
sadei.

Dppă depunerea coroanei, cei prezenți <). 
păstrat un moment de reculegere în memo
ria glorioșilor ostași sovietici căzuți în 
lupta pentru libertatea popoarelor.

(Agerpres)

Deschiderea expoziției 
„10 ani de la eliberarea Coreei"

Delegația Marii Adunări Naționale 
a Republicii Populare Romîne 

care a vizitat Republica Populară Ungară 
s-a înapoiat în Capitală

Sîmbătă 13 august 1955 s-a înapoiat în 
Capitală delegația Marii Adunări Naționale 
în. frunte cu tov. Gh. Vidrașcu, membru al 
Prezidiului Marii Adunări Naționale, care 
a vizitat R. P. Ungară la invitația Adunării 
de stat a R.P.U. în cadrul schimbului de de
legații parlamentare

(Agerpres)
—o—

Specialiști în pomicultură 
și viticultură din R. P. Bulgaria 

vizitează fara noastră
De cîtva timp se află în țara noastră o de

legație de specialiști în pomicultură și viti
cultură din R. P. Bulgaria, care la invitația 
Ministerului Agriculturii . și Silviculturii, vi
zitează podgoriile, livezile de pomi fructiferi, 
precum și diferite instituții și unități agri
cole socialiste. Delegația este formată din 
îng. agronom Hristo Encev, directorul Di
recției pomiculturii și viticulturii din Minis
terul Agriculturii al R.P. Bulgaria, și prof, 
univ. Mincio Kondareev, prorectorul Institu
tului de Viticultură din Plovdiv.

Oaspeții bulgari au vizitat pînă acum sta
țiunea experimentală viticolă Murfatlar și 
secțiile Nazarcea și Medgidia ale gospodă
riei de stat Poarta Albp, din regiunea Cons
tanța, Institutul agronomic din lași, podgo
riile de la Cotnari și Huși, Centrul viticol și 
întreprinderea de vinalcool din Huși, pod
goriile din Odobești și Nicorești, gospodăria 
de stat Odobești, gospodăriile agricole co
lective din Jariștea, stațiunea experimentală 
Odobești și combinatul fruct-export din Foc
șani și alte unități specializate în pomicul
tură șl viticultură din regiunile Ploești și 
Pitești.

(Agerpres)

Luni la amiază, în sala de expoziții din 
bd. Magheru, a avut loc deschiderea expo
ziției „10 ani de la eliberarea Co,eei‘.

La deschiderea expoziției au luat parte 
tovarășii 1. Chișinevschi, Al. Moghioroș, Al- 
Drăghici, L. Sălăjan, M. Roșianu, Ion Pas, 
Gh. Cioară, Gh. D. Safer, N. Dinulescu, N. 
Cioroiu, reprezentanți ai instituțiilor de stat 
și ai vieții culturale.

Au participat ambasadorul R.P.D. Coreene 
la București, Den Em și membri ai Amba
sadei.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de 
tov. Ion Pas, prim locțiitor al ministrului 
Culturii.

A luat apoi cuvîntul Den Em, ambasado
rul R.P.D. Coreene la București.

Poporul coreean — a spus vorbitorul — 
întîmpină astăzi sărbătoarea sa națională, a 
10-a aniversare a eliberării patriei, intr-o at
mosferă de avînt în muncă și succese în 
pașnica refacere postbelică. Această expozi
ție, care oglindește viața poporului coreean 
în decurs de 10 ani, va contribui la cunoaș

terea vieții poporului coreean și va întări 
și mai mult prietenia dintre popoarele noas
tre.

După eliberare, poporul coreean a înfăp
tuit, sub conducerea. Partidului Muncii din 
Coreea și a guvernului său, mari prefaceri 
istorice în viața politică, economică și 
culturală a țării. Această construcție pașni
că a fost însă. întreruptă de războiul provocat 
de dușmanii de moarte ai poporului coreean. 
Nimicind și înfrîngînd forța unită a dușma
nului, poporul nostru și tînăra sa armată a 
apărat libertatea și independența patriei și 
a oprit extinderea războiului, aducînd un 
aport cauzai păcii în lumea întreagă.

După război, într-un timp scurt, s-au re
făcut și construit noi întreprinderi industria
le. Țăranii, intrați în gospodării agricole co
lective au dobîndit mari succese și și-au fău. 
rit b viață nouă. Poporul coreean nu se 
oprește la aceste succese, pășește activ pe 
calea construirii unei vieți noi.

Asistența a vizitat apoi expoziția.

Succese ale mișcării inovatorilor
Primul concurs de inovații ,pe țară, orga

nizat de Consiliul Central al Sindicatelor 
și de Oficiul de Stat pentru Standarde și 
Invenții, în colaborare cu A.S.I.T., se apro
pie de sfîrșitul .primei etape — ziua de 23 
August.

Încă de pe acum, acest concurs întrece 
prin amploarea sa toate acțiunile preceden
te pentru lărgirea mișcării de inovații.

In cursul lunii iulie, au avut loc în toate 
regiunile țării consfătuiri la care au parti
cipat reprezentanți ai comitetelor centrale 
ale sindicatelor de ramură, ai conducerilor 
tehnice, administrative și sindicale din în
treprinderi. responsabili ai cabinetelor teh
nice și ai cercurilor A.S.I.T., numeroși ino
vatori. La sfîrșitul acestor consfătuiri au 
fost lansate chemări la întrecere pentru cîș- 
tigarea titlului de cabinet tehnic fruntaș pe 
regiune. Astfel, rafinăria nr. 1 — Ploești 
a chemat la întrecere întreprinderile din re
giunea Ploești, întreprinderea URUMP- 
Deva pe cele din regiunea Hunedoara, în

treprinderea IRTA pe cele din Regiunea 
Autonomă Maghiară etc.

Concursul. în prima sa etapă, a adus un 
aport considerabil la creșterea număru
lui de inovatori, la mărirea productivității 
muncii, la îmbunătățirea calității produse
lor și la sporirea acumulărilor peste plan.

Printre cele mai valoroase inovații prezen
tate se numără demulsionantul din extract 
de furfurol realizat de doctorii chimiști 
Bogdan și Rădulescu de la Trestul de pre
lucrare a țițeiului din Ploești, care aduce o 
economie, anuală antecalculată de aproape 
2,5 milioane lei, vopselele ignifuge _ pentru 
exterior, inovație a inginerilor Nichitin și 
Robu de la întreprinderea .,13 Septembrie'1 
din Capitală, înlocuirea grătarului de la 
trepte prin punctaj electric, inovație aplicată 
la uzinele „Gheorghi Dimitrov" din Arad 
la propunerea tehnicianului Francisc Gurcă, 
precum și altele.

(Agerpres).
In Editura de Stat 

pentru Literatură Politică 
au apărut:

V. I. LENIN —Opere, 
volumul 28

544 pag. 7,50 lei
★

V. I. LENIN 
Despre Cooperație 

Ediția a IIl-a
16 pag. 20 bani

INFOR
In memoria marelui Enescu, în săptămîna 

de la 15 la 21 august, posturile rominești 
de radio vor transmite o serie de programe 
speciale cuprinzînd opere de Enescu sau in
terpretate de Enescu.

-A'
Luni dimineață au sosit în Capitală prof, 

univ. Sun Siao-sun, rectorul Institutului a- 
gronomic din Pekin și Liu Ciuan-an, cola
borator științific al Institutului de cercetări 
agronomice din China de nord, care vor stu-

M AȚII
dia problemele științei agricole din R.P.R. 
și metodele de popularizare ale științei în 
rîndul țărănimii.

★
Duminică a sosit în Capitală un grup de 

20 de muncitori și activiști sindicali din 
R.P.D. Coreeană, care își vor petrece con
cediul de odihnă în țara noastră la invitația 
Consiliului Central al Sindicatelor.

In Gara de Nord oaspeții au fost întâm
pinați de activiști de frunte ai C.C.S.

(Agerpres)

PHENIAN 15 (Agerpres). — Agenția Cen
trală Telegrafică Coreeană transmite rapor
tul prezentat de Kim Ir Sen, președintele 
Cabinetului de Miniștri al R.P.D. Coreene, 
la ședința festivă, consacrată celei de a 10-a 
aniversări a eliberării Coreei:

Dragi tovarăși 1 Astăzi este o zi memora
bilă — împlinirea a 10 ani de la eliberare
— pe care o sărbătorim într-o atmosferă de 
luptă măreață, constructivă și de muncă în 
cadrul refacerii și reconstruirii postbelice a 
economiei naționale, în condițiile luptei pen
tru unificarea pașnică și independența pa
triei. Intîmpinînd astăzi sărbătoarea națio
nală — cea de a 10-a aniversare a eliberării
— exprim în numele întregului popor co
reean, al Comitetului Central al Partidului 
Muncii din Coreea, al guvernului republicii, 
cea mai mare recunoștință eliberatorului și 
prietenului nostru adevărat — marelui popor 
sovietic, Partidului Comunist al Uniunii So
vietice, guvernului sovietic și armatei sovie
tice.

Kim Ir Sen a mulțumit poporului chinez, 
Partidului Comunist Chinez, guvernului R.P. 
Chineze și unităților de voluntari chinezi.

După ce a felicitat cu .prilejul sărbătorii 
întregul popor coreean, Kim Ir Sen a anali
zat în amănunțime drumul parcurs de țară 
în cei 10 ani care au trecut de la eliberare.

După ce a arătat cauzele datorită cărora 
Coreea este în mod artificial împărțită în 
două și datorită cărora în partea de sud și 
în partea de nord a țării s-au creat condiții 
fundamental opuse, Kim Ir Sen a spus: In 
Coreea de nord, partidul nostru a creat o 
bază revoluționară democratică care repre
zintă temelia unificării patriei și, stabilind 
sarcinile legate de întărirea ei politică, eco
nomică și militară, a mobilizat toate forțele 
patriotice pehtru înfăptuirea acestor sarcini.

Sub conducerea Partidului Muncii din 
Coreea, puterea populară a înfăptuit refor
ma agrară, în urma căreia pămîntul a trecut 
în mîinile țăranilor, a confiscat toate între
prinderile industriale, băncile și mijloacele 
de transport aparținînd imperialiștilor japo
nezi. elementelor projaponeze și trădătorilor 
poporului, și le-a trecut în proprietatea în
tregului popor. Au fost îmfăptuite o serie 
de importante transformări democratice în 
domeniul vieții sociale și culturii.

Kim Ir Sen a arătat în continuare că 
poporul coreean și glorioasele sale forte ar
mate, sub conducerea Partidului Muncii din 
Coreea și a guvernului republicii, au trecut 
cu cinste încercarea grea a războiului de 
trei ani de eliberare a patriei. Semnarea 
armistițiului, a spus Kim Ir Sen, a însemnat 
o mare victorie istorică a poporului nostru, 
care a fost obținută datorită înaltului său 
patriotism și eroism, datorită forței vitale a 
orînduitii democrat-populare, datorită rolu
lui organizator și conducător al Partidului 
Muncii din Coreea. Ea a fost totodată o vic
torie a întregului lagăr al păcii, democrației 
și socialismului, care a dovedit cît de puter
nică este forța popoarelor unite sub steagul 
internaționalismului proletar.

In legătură cu încheierea acordului de ar
mistițiu în Coreea, în fața poporului nostru 
s-a pus o sarcină importantă și imediată 
legată de refacerea rapidă a economiei națio
nale distruse de război, stabilizarea și ri
dicarea nivelului material și cultural al 
populației.

Raportorul a subliniat îndeplinirea cu suc

ces a planului economiei naționale pe anul 
1954 și a planului pe primul semestru al a- 
nului 1955. In cei doi ani de la armistițiu au 
fost construite din nou, refăcu.e în întregi
me, parțial sau lărgite 290 de întreprinderi 
mari și mijlocii. In primul semestru al anu
lui 1955, producția globală a industriei de 
slat și cooperatiste a sporit de 2,5 ori în 
comparație cu primul semestru al anului 
1953.

Una din manifestările dezvoltării continue 
a agriculturii în perioada postbelică, a su
bliniat Kim Ir Sen, este organizarea pe scară 
largă a cooperativelor agricole.

Numărul cooperativelor agricole, create de 
țărani pe bază de liber consimțămînt este de 
peste 10.000. Din aceste cooperative fac par
te aproximativ 44 la sută din toate gospo
dăriile țărănești. In comparație cu anul 1953, 
numărul stațiunilor de închiriat mașini a 
crescut de 2,6 ori, al tractoarelor de 1,7 ori. 
Pretutindeni au fost create stațiuni de închi
riat cai.

Luptînd pentru îndeplinirea cu succes a 
planului trienal care se va termina anul vii
tor, a continuat Kim Ir Sen, Comitetul Cen
trai al partidului nostru discută în prezent 
problema orientării principale a planulpi cin
cinal de dezvoltare a economiei naționale, a 
cărui înfăptuire va începe din 1957.

Raportorul s-a ocupat apoi de greutățile 
care stau în fața poporului coreean în refa
cerea și dezvoltarea economiei naționale Și 
de lipsurile în muncă.

Va mai trebui să muncim mult, a continuat 
-aporiorul, pentru a face patria noastră și 
mai puternică, și mai bogată și mai frumoa
să, iar viața poporului nostru — îmbelșu
gată. Este necesar să se descopere și să se 
folosească bogatele resurse existente în țară.

Va fi necesar să continuăm să acordăm a- 
tenție dezvoltării industriei grele —- temelia 
tuturor ramurilor economiei naționale și în 
felul acesta să înfăptuim treptat industriali
zarea socialistă a țării noastre.

Industrializarea trebuie desfășurată în con
formitate cu condițiile economice din țară, 
țintnd seama de legătura organică cu eco
nomia țărilor frățești. Paralel cu aceasta 
este necesar să se dezvolte industria ușoară, 
să se sporească sistematic producția mărfu
rilor de primă necesitate pentru populație.

Trebuie să acordăm o deosebită atenție 
dezvoltării agriculturii.

Kim Ir Sen a subliniat că împărțirea pa
triei și scindarea națiunii constituie o pie
dică intolerabilă pentru dezvoltarea gene
rală a țării, o mare nenorocire pentru între
gul popor coreean. De aceea, a spus el, ob
ținerea unificării pașnice a patriei repre
zintă cea mai importantă sarcină a întregii-" 
lui nostru popor. In prezent, toate acțiunile 
noastre trebuie închinate acestui, țel, sfînt.

Raportorul a făcut un itîorfc 'afnămmțit al 
luptei pentru unificarea pașnică a Coreei în 
ultimii Zece ani. Problema unificării Coreei, 
a arătat Kim Ir Sen, trebuie să fie rezol
vată în conformitate cu voința cor.eenilor în. 
șiși. Pentru aceasta trupele străine trebuie 
retrase din Coreea, problema coreeană tre
buie examinată. în cadrul unei întîlniri a re
prezentanților populației din Coreea de nord 
și de sud, trebuie să se formeze fără ames
tec din afară un guvern unic, central, de
mocratic, pe baza liberei manifestări a vo
inței populației din Coreea de sud și de 
nord, iar caracterul guvernului să fie sta
bilit de reprezentanți aleși de popor. Aceasta

este voința unanimă și calea cea mai justă 
spre reglementarea pașnică a problemei co
reene.

Pentru a contribui la unificarea patriei pe 
calea tratativelor și înțelegerii reciproce,, a 
continuat raportorul, trebuie să se organi
zeze un schimb liber de mărfuri, să se spri
jine legăturile economice și culturale reci
proce dintre nord și sud, să se creeze con
dițiile și atmosfera de înțelegere reciprocă. 
Toate acestea privesc numai poporul coreean.

Raportorul a subliniat că pentru unifica
rea pașnică a patriei trebuie asigurată o 
pace trainică îp Coreea. Este necesar ca 
statele interesate în rezolvarea problemei 
coreene să-și asume obligația de a preîn- 
tîmpina reluarea războiului în Coreea Sau 
a oricărei alte acțiuni care ar pu.ea să pro
voace o primejdie pentru menținerea păcii 
în Coreea. Este de dorit ca guvernele sta
telor interesate, să convoace, în vederea re
glementării pașnice a problemei coreene, o 
conferință cu .participarea largă a țărilor 
Asiei și Extremului Orient și să elaboreze in 
cadrul acestei conferințe măsuri îndreptate 
spre unificarea pașnică a Coreei, iar țările 
care și-au trimis trupele în . Coreea, să ia 
măsuri pentru retragerea trupelor lor.

Propunem, a spus Kim Ir Sen, ca autori
tățile corespunzătoare din Coreea de sud 
și de nord să declare poporului coreean și 
popoareior lumii întregi că, ele se obligă să 
rezolve toate problemele unificării Coreei 
numai pe cale pașnică, fără a folosi nici 
un fel de forțe armate împotriva celeilalte 
părți. Aceasta va înlătura neîncrederea 
existentă în prezent între nord și sud. în
cordarea, și. va da .posibilitatea să se re
ducă la minimum trupele Coreei de sud și 
de nord, .pentru a slăbi povara cheltuielilor 
militare și pentru a folosi in construcția 
pașnică mijloacele care se cheltuiesc în 
scopuri neproductivei Ținînd seama de nă
zuința întregului popor coreean, care cere 
apropiere reciprocă și tratative între Coreea 
de sud și cea de nord, insistăm de aseme
nea să se depună ețorturi în vederea con
vocării unei conferințe a reprezentanților 
guvernelor Qoreei de sud și de nord pentru 
a examina problem^ unificării Coreei.

întregul nostru .popor, a spus Kim Ir Sen, 
trebuie să lărgească și să întărească Fron
tul Național Democratic Unic, care cuprinde 
toate .păturile .populației. Vom fi bucuroși să 
acceptăm și să ducem tratative cu cei care 
doresc în mod sincer unitatea națiunii și 
unificarea .patriei, indiferent de vederile lor 
politice, credințele religioase și starea so
cială. Să admitem că în trecut ei au săvir- 
șit destule crime în fața statului și poporu
lui, însă dacă gîndindu-se la trecutul lor 
își vorj adpce contribuția la obținerea uni
ficării pașnice și a independenței țării în 
numele patriei, șl al' națiunii, vom saluta a- 
semenea acțiuni și vom duce tratative cu ei.

Referihdu-se la' problemele situației in
ternaționale și după ce a subliniat atenua
rea încordării internaționale, Kim Ir Sen a 
declarat că poporul coreean, întărind rela
țiile prietenești și solidaritatea cu Uniunea 
Sovietică, Republica Populară Chineză și 
celelalte țări de democrație populară, pre
cum și cu toate1 popoarele iubitoare de pace 
din lume, va continua lupta perseverentă 
pentru înaltele țeluri ale poporului coreean 
— pentru pace trainică, unificarea pașnică 
și independența .patriei noastre.

Cuvîntarea rostită de 4. B. Aristov

SPORT
Succese ala fotbaliștilor noștri

In continuarea turneului pe care-1 între
prinde în R. P. Bulgaria, echipa de fotbaj 
Locomotiva București a întîlnit duminică 
după amiază echipa Lokomotiv Stara Za- 
gora- Și de data aceasta victoria a revenit 
fotbaliștilor noștri care au dispus de echipa 
locală cu categoricul scor de 6-2 (3-0).

De-a lungul celor 90 de minute de joc, fot
baliștii bucureșteni au fost net superiori, re- 
marcîndu-se în special linia de atac. Ei au 
combinat foarte frumos construind acțiuni, 
care așa cum arată și scorul, nu au putut 
fi stăvilite de apărarea adversă. Primul gol 
vine în minutul 31, cînd șutul lui Olaru în- 
tîlnește bara iar de aici mingea ricoșează 
în plasă. Același Olaru ridică scorul la 2-0

în minutul 42; un minut mai tîrziu Langa, 
cu capul, înscrie cel de-al treilea gol al re
prizei. La reluare, inițiativa este tot de par
tea fotbaliștilor noștri care reușesc să în
scrie încă trei puncte prin Busch, Covaci și 
Avasilichioaie care a transformat o lovitură 
de la 11 metri. Pentru fotbaliștii bulgari a 
înscris Kolev și Stoev din lovitură de la 
11 m.

La Oradea echipa de categoria B Progre
sul a întîlnit echipa din prima categorie a 
R. Cehoslovace, Tatran, în rîndul căreia ac
tivează mai multi internaționali. Cu toate a- 
cestea victoria a revenit fotbaliștilor orădeni, 
care au cîștigat partida cu scorul de 1-0 prin 
punctul marcat de Koszegi în minutul 53.

Intîlnirea de șah dintre echipele de tineret 
a’e R. P. Bulgaria și R. P. R.

SOFIA — Duminică a început la Sofia 
întîlnirea internațională de șah dintre echi
pele selecționate de tineret ale R.P.R. și R.P. 
Bulgaria. După cum s-a anunțat, meciul se 
dispută ia 12 mese (10 băieți și 2 fete).

In prima rundă, șahiștii romîni au cîști
gat 4 partide, iar două s-au terminat remiză, 
scorul fiind de 5—1 în favoarea echipei

R.P.R. In partidele întrerupte șahiștii bulgari 
au avantaj la majoritatea meselor, astfel că 
scorul final va fi probabil mult mai strîns.

Iată rezultatele : Ghițescu-Peev 1—0; Ko- 
larov-Drimer ’/2—'fa; Parlos-Gasparev

J/î—'/îl Orev-Stanciu 0—1; Kandel Zaha- 
riev 1—0; Elisabeta Ionescu-Dimova 1—0. 
Restul de 6 partide s-au întrerupt.

Cupa R. P. R. la fotbal
Cupa R.P R. — competiție fotbalistică re

zervată echipelor de toate categoriile — a 
continuat duminică prin disputarea unei noi 
etape. Unele din rezultatele înregistrate con
stituie adevărate surprize și în același timp 
o frumoasă carte de vizită pentru echipele 
din campionatul regional.

In primul rînd, amintim de înfrîngerea su
ferită de echipa Metalul Reșița — dețină
toarea Cupei pe anul 1954 — care a fost în
trecută de Metalul Oțelul Roșu cu scorul de 
3-1. O altă echipă din campionatul regional, 
Dinamo-Pitești, a eliminat din competiție

echipa Știința București, pe care a învins-o 
cu scorul de 1-0.

Celelalte întîlniri au luat sfîrșit cu urmă
toarele rezultate : Dinamo 6 București—Me
talul București 2-0 ; Locomotiva Pașcani— 
Flamura Roșie Buhuși 1-0; Progresul Foc
șani—Dinamo Bacău 0-6 ; Avîntul Fălticeni- 
Flamura Roșie Bacău 2-1 ; Dinamo Bîrlad— 
Știința Iași 3-1 ; Metalul 108—Progresul 
Sibiu 5-1 ; Flacăra Moreni—Flacăra Cîmpina 
1-3; Voința Odorhei—Flacăra Mediaș 1-4; 
Recolta Tulcea—Dinamo Galați 2-5; Minerul 
Lupeni—Metalul Hunedoara 2-2 ; Locomo
tiva Oradea—Metalul Arad 6-0

Jocuri amicale de fotbal
Ne mai despart cîteva zile pînă cînd ma

rile stadioane din Capitală și din țară vor 
găzdui primele întîlniri din cadrul returului 
campionatului categoriei A de fotbal. Pentru 
verificarea stadiului de pregătire, unele din
tre echipele noastre fruntașe au susținut 
duminică meciuri amicale. In Capitală, pe 
stadionul Progresul F.B. s-au întîlnit echi
pele C.C.A. și Progresul- După un joc în 
care s-au dovedii superiori, militarii au ter
minat învingători, cu scorul de 5-3.

La Arad, echipa din localitate, Flamura 
Roșie UTA a fost întrecută de echipa stu
denților timișoreni cu scorul de 2-1.

Știri
• Pe hipodromul de stat din Moscova a 

început la 14 august concursul internațional 
de hipism (trap și galop) la care participă 
echipe din R.P. Ungară, R. D. Germană, 
R.P. Polonă, R.P.R., U.R.S.S. și R. Ceho
slovacă

Timp de cîteva ore spectatorii au urmărit 
întreceri deosebit de interesante. Premiul 
deschiderii concursului internațional a fost 
cîștigat de conducătorul N. Kalala (U.R.S.S.) 
cu trăpașul „Gonî“. El a parcurs 1.600 m. 
în 2‘10“0. Locurile doi și trei au fost ocupate 
de caii din echipele R P R. și R. P. Ungare.

• In zilele de 12. 13 și 14 august s-au 
desfășurat pe stadionul Progresul din Ora
dea întrecerile finale ale campionatului re
publican de atletism pentru juniori pe anul 
1955, la care au participat peste 400 de 
atleți și atlete reprezentînd toate regiunile 
țării.

Informații Pronosport
In urma trierii celor aproximativ 437.000 

buletine depuse la concursul PRONOSPORT 
nr. 32 (etapa din 14 august 1955) eu fost gă
site : 8 buletine cu 12 rezultate exacte; 138 
buletine cu 11 rezultate; 1491 buletine cu 10 
rezultate.

Omologarea concursului are loc astăzi după 
amiază.

PHENIAN 15 (Agerpres). — TASS trans
mite cuvintarea rostită de A. B. Aristov, 
șeful delegației guvernamentale sovietice, la 
14 august 1955 la ședința festivă de la Phe
nian închinată celei de a 10-a aniversări a 
eliberării Coreei.

Dragi tovarăși, dragi prieteni 1
In numele Prezidiului Sovietului Suprem 

al U.R.S.S., al Consiliului de Miniștri al 
Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, al 
Comitetului Central al Partidului Comunist 
ai Uniunii Sovietice, și al întregului popor 
sovietic permiteți-mi ca în această zi me
morabilă să vă transmit dvs., și prin dvs. 
întregului popor coreean, un cordial salut 
frățesc și calde felicitări cu prilejul sărbă
torii naționale — cea de a 10-a aniversare 
a eliberării Coreei de către trupele armatei 
sovietice. (Aplauze furtunoase).

In cei 10 ani care au trecut de la elibe
rare, în viața poporului Coreei de nord s-au 
produs . schimbări profunde. Pentru prima 
oară în întreaga sa istorie multiseculară, 
poporul, după ce a scuturat jugul străin, 
a devenit stăpîn pe propria-i soartă și a 
obținut posibilitatea de a-și organiza viața 
după propria dorință.

Chiar în primii ani de la eliberare, po
porul coreean, sub conducerea Partidului său 
al Muncii, a creat organe democrate ale pu
terii — comitetele populare — și a înfăp
tuit largi prefaceri democratice în toate do
meniile vieții.

Trecînd în revistă principalele schimbări 
petrecute în viața poporului coreean în 
cursul celor zece ani care au trecut de la 
eliberare, Aristov a spus că prefacerile de
mocratice înfăptuite în partea de nord a ță
rii au constituit o bază trainică pentru a- 
vîntul rapid al întregii economii naționale 
și a culturii. An de an s-a îmbunătățit tot 
mai mult situația materială a oamenilor 
muncii — muncitori, țărani și intelectuali.

După cum se știe, în 1950 munca pașnică, 
creatoare a oamenilor muncii din Coreea de 
nord a fost întreruptă de război, care a du
rat trei ani. Oamenii muncii din Coreea de 
nord, nevoiți să-și apere cu arma în mînă 
cuceririle democratice, libertatea și indepen
dența, profund încrezători în dreptatea cau
zei lor, au dat dovadă în cursul acestui 
război de mare fermitate, curaj și eroism.

Războiul din Coreea a fost nu numai o 
calamitate cumplită pentru poporul coreean, 
dar și o serioasă primejdie pentru pacea și

★

PHENIAN 15 (Agerpres). —
La 15 august în piața Kim Ir Sen dim Phe

nian a avut loc o paradă militară urmată 
de demonstrația oamenilor muncii. In tri
bună au luat loc conducători ai poporului 
coreean : Kim Ir Sen, Kim Du Bon, Pak Den

securitatea Extremului Orient' și întregii 
lumi. Iată de ce toate forțele iubitoare de 
pace s-au ridicat în unanimitate pentru în
cetarea războiului și pentru rezolvarea paș
nică a problemei coreene.

Trebuie relevată în mod deosebit fapta Is
torică a voluntarilor chinezi care au venit 
în ajutorul Coreei și prin acțiunile lor ne
pieritoare au adîncit prietenia frățească din
tre popoarele lagărului democrat.

Din inițiativa Republicii Populare Demo
crate Coreene și a Republicii Populare Chi
neze s-a reăiizat acordul de armistițiu, de 
încetare a operațiilor militare, ceea ce a con
tribuit la micșorarea încordării internațio
nale și a dat posibilitate oamenilor muncii 
din Republica Populară Democrată Coreea
nă să se înapoieze la munca pașnică.

Poporul sovietic știe prea .bine cît de u- 
riașe sînt dificultățile și lipsurile care sînt 
legate de refacerea postbelică a industriei, 
transporturilor, agriculturii și cît de mari 
sînt sacrificiile necesare pentru aceasta. Tot
odată, poporul sovietic, știe din propria ex
periență că aceste-dificultăți pot fi biruite. 
Și vedem cum poporul coreean, curajos și 
harnic, rezolvă cu succes sarcinile legate de 
lichidarea urmărilor grele ale războiului.

In cei doi ani care au trecut de la înche
ierea armistițiului, oamenii muncii din Repu
blica Populară Democrată Coreeană au ob
ținut succese remarcabile în construcția eco
nomică. Planul trienal de refacere și dez
voltare a economiei naționale a Republicii 
Populare Democrate Coreene se îndeplinește 
cu succes. Volumul producției industriale a 
și depășit nivelul antebelic.

Odată cu dezvoltarea economiei naționale 
ciește bunăstarea oamenilor muncii de la 
orașe și sate, crește nivelul lor cultural, se 
desfășoară pe scară largă construcția de 
case de locuit, școli, spitale și alte insti
tuții social-culturale; se efectuează reduce
rea prețurilor la: mărfurile de consum popu
lar, cresc salariul real și veniturile țărani
lor muncitori.

Succesele remarcabile ale Republicii Popu
lare Democrate Coreene sînt o mărturie grăi
toare a marii forțe și viabilități a orîndui- 
rii democrat-populare, care a ridicat cele 
mai largi mase populare la intensă activi
tate constructivă și creatoare.

Tovarăși 1 Prieteni 1
Știm bine cu toții că poporul coreean su

feră mult de pe urma împărțirii țării care 
a distrus unitatea sa națională.

★

Ai, Pak Cian Ok, Țoi Cian Ik, Hop Men Ki, 
Ten Ir Lem, Pak I Van, Pak Kîm Cer, Pak 
En Bin, Li Ein, Horn Ghi Hwan, Kim Dar 
Hen, membri ai delegației guvernamentale 
sovietice, :dusa de A. B. Aristov, secretar 
al C.C. al P.C.U.S., membri ai delegației.

După cum se știe, Republica Populară De
mocrată Coreeană năzuiește sincer spre gă
sirea căilor de reunificare pașnică a țării 
într-un stat unic iubitor de pace și demo
crat.

Lupta dreaptă a poporului coreean pentru 
restabilirea unității-țării pe bază pașnică 
și democrată se bucură de simpatia și spri
jinul - tuturor popoarelor iubitoare de pace. 
Poporul șpvi.^tiq .urează ,din inimă poporului 
coreean înfăptuirea cît tnal grabnică a as
pirațiilor sale naționale.— crearea unei Co- 
ree unite, independente, democrate și iubi
toare de pace. (Aplauze furtunoase).

Dragi prieteni I
In lupta lor pentru întărirea orînduirii de

mocrat-populare, pentru dezvoltarea econo
miei naționale și culturii, oamenii muncii 
din Republica Populară Democrată Coreea
nă âu prieteni credincioși — popoarele pu
ternicului ’lagăr al socialismului și demo
crației în frunte cu Uniunea Sovietică și 
Republica, Populară Chineză. (Aplauze fur
tunoase).

Toți oamenii sovietici, care sînt totdea
una gata să acorde ajutor și sprijin frățesc 
poporului coreean prieten, se bucură sincer 
de succesele oam^nilrjr muncii din Republica 
Populară Democrata Coreeană. (Aplauze 
furtunoase).

Oamenii’ muncii din Republica Populară 
Democrată Coreeană pot fi siguri că popoa
rele. Uniunii. Sovietice le-au fost și le vor 
fi prieteni devotați și sinceri. (Aplauze fur
tunoase).

Cu prilejul sărbătorii voastre naționale, 
permiteți-mi să urez încă odată poporului 
coreean poi, succese în refacerea și dezvol
tarea economiei naționale, în opera de ri
dicare a nivelului material și cultural de 
trai al poporului, precum și în rezolvarea 
cu succes a sarcinilor restabilirii unității 
r.afionaje a Coreei pe bază pașnică și de
mocrată. (Aplauze furtunoase și prelungite).

Trăiască poporul coreean frățesc ! (Aplau
ze furtunoase).

Trăiască Partidul Muncii din Coreea — 
conducătorul încercat al poporului coreean 1 
(Aplauze furtunoase).

Trăiască guvernul Republicii Populare 
Democrate Coreene! (Aplauze furtunoase).

Trăiască Frontul Unit Democrat Patriotic 
Coreean 1 (Aplauze furtunoase).

Trăiască și întărească-se în veci prietenia 
de nezdruncinat dintre popoarele coreean și 
sovietic! (întreaga asistență se ridică in pi
cioare și ovaționează îndelung).

★

R. P. Chineze, condusa de Ciu De, vicepre
ședinte al R. P. Chineze, fruntași țn produc
ție, activiști de partid, activiști pe tărîm ob
ștesc, și din aparatul de stat, reprezentanți 
diplomatici ai țărilor frățești.

*



Pag. 4-a Romînia liberă Mărfi 16 august 1355 — Nr. 3378

Puternicul ecou stirnit de hotănrea guvernului sovietic
cu privire la reducerea forțelor armate ale U. R. S. S.

S.U.A.
. GENEVA 
transmite) : 
occidentale au primit cu: satisfacție hotărî
rea guvernului sovietic de a reduce cu 
640.000 de oameni efectivul forțelor sale ar
mate. Observatorii occidentali apreciază a- 
ceastă măsură ca o importantă contribuție 
la slăbirea încordării internaționale și la 
stabilirea încrederii întne state.

După cum relatează agenția Reuter, re
ducerea efectivului foselor armate ale 
U.R.S.S. este considerată de cercurile diplo
matice din Washington die bun augur pentru 
realizarea unor progrese constructive în lu
crările subcomitetului Comisiei O.N.U. pen
tru dezarmare care se va întruni la sfîrșitul 
acestei luni la New York.

Ziarele din S.U.A. pubilică declarata unui 
purtător de cuvînt al Departamentului de 
stat care și-a exprimat părerea că această 
hotărîre a guvernului sovietic „ar putea fi 
încurajatoare".

Aceeași părere este exprimată și de zia
rul- „New York Times" oare subliniază în 
titlu că hotărîrea guvernului sovietic a fost 
primită favorabil în capMaCa Stastelor Unite.

Deși publică știrea sub titlul „Statele U- 
nite privesc cu rezervă .peducerea de către 
Tuși a efectivului armatei, lor", ziarul „New 
York Herald Tribune", sicrie la răndul său 
că „această măsură ar (putea fi încuraja
toare".

..New York Journal Arrlerican" arată în 
titlu că hotărîrea Uniunii) Sovietice „nu va 
determina S.U.A. să actiațneze".

In același timp, agențiaț Associated Press 
anunță că 
(Louisiana) a 
rirea guvernului sovitetic „Trebuie să mer
gem în întîmpinarea rușișor", adăugind că 
realizarea unui program efScaqe de dezarma
re „va permite Americii ■ să economisească 
miliarde de dolari".

15 (Trimisul) special Agerpres 
Cercurile politice din capitalele

ă senatorul democrat Ellender, 
) a declarat în) legătură cu hotă-

ANGLIA

15 (Trimisul special AgerpresGENEVA 
ti jnsmite):

In ce privește impresia prodțusă la Lon
dra de hotărîrea guvernului^ sovietic ea 
este exprimată def revista conservatoare 
britanică „Observer** care într-un arti
col redacțional își .exprimă părerea că a- 
ceastă măsură „est® cea mali importantă 
contribuție a rușilorila slăbirea încordării, 
după semnarea tratatului cu Austria, șj de 
bun augur pentru triBtjativele cu privire la 
dezarmare care tir metisă să fie reluate la 
29 august de subcomitetul comisiei O.N.U. 
pentru dezarmare".

Ziarul este de părere de asemenea că ho
tărîrea guvernului sovietic „trebuie conside
rată ca o manifestare \a dorinței sincere de 
a realiza pe bază de reciprocitate propuneri 
și mai ample cu urmiiri îndreptate în ca
drul dezarmării".

Intr-un articol al comentatorului diploma
tic al aceieeași reviste se spune: „Acest 
comunicat este interpretat', pe larg la Londra 
ca un act de bunăvoință un ajunul începerii 
lucrărilor subcomitetului comisiei O.N.U. 
pentru dezarmare".

Numeroase ziare englezeșarată că această

Crește nivelul de frai 
al oamenilor muncii 
din R.P.D. Coreeană

PHENIAN 14 (Agerpres). — Agenția Te
legrafică Centrală Coreeană a transmis la 
13 august a.c., hotărîrea Cabinetului de Mi
niștri al R.P.D. Coreene „Cu privire la mă
surile de ridicare a nivelului de tțrai al lu
crătorilor din întreprinderile industriale și 
din instituții".

Potrivit acestei hotărîri, începînd din luna 
august a.c. impozitul pe venitul personal 
de la muncitori și Puncționari se reduce cu 
30%. Totodată se reduce cu 30% taxa pen
tru apă, precum și tarifele de transport 
autobusul.

Hotărîrea prevede de asemenea o serie 
alte măsuri în interesul muncitorilor 
funcționarilor.

cu

de
?i

Cercetările savanților sovietici 
în legătură cu lansarea unui satelit 

artificial al pămîntului

Se știe că în Uniunea Sovietică se între
prind cercetări in legătură cu problema comu
nicațiilor interastrale. Cercetările întreprinse 
de savanții sovietici in această direcție slnt 
deosebit de înaintate. Profesorul Leonid Se
dov de la Universitatea din Moscova, mem
bru al Academiei de Științe a U.R.S.S. a a- 
nunțat, intr-o conferință de presă ținută la 
Geneva, că in Uniunea Sovietică se aprecia
ză că un satelit artificial al pămîntului va 
putea fi lansat în viitorul apropiat, poate 
chiar mai înainte de 1957-1958. „Realizarea 
proiectului sovietic al unui satelit artificial, 
a declarat profesorul Sedov, este de așteptat 
pe curînd". Răspunzînd unei întrebări puse 
de un ziarist, el a adăugat că satelitul cons
truit de savanții sovietici ar putea fi lansat 
peste 18 luni.

Savantul sovietic a arătat că satelitul pro
iectat in U.R.S.S. va fi de dimensiuni mai 
mari decît cel proiectat In Statele Unite. 
„Noi incercăm să adoptăm dimensiunea cea 
mai practică, care să permită instalarea unui 
echipament științific adecuat. Primul satelit 
artificial va fi echipat pentru a culege in
formații cu privire la radiații și la condi
țiile meteorologice".

„Noi studiem posibilitatea — a adăugat 
profesorul — de a fabrica rachete care să 
poată transporta ființe vii. Experiențe in a- 
ce:.t domeniu, cred, că au fost făcute". Sa
vantul a precizat că nu este vorba ca această 
rachetă să transporte oameni.

Declarațiile profesorului sovietic ne arată 
că nu este departe ziua cînd pe cer va putea 
fi văzut un nou satelit al pămîntului, un 
satelit care nu figurează deocamdată in nici- 
un atlas astronomic. De data aceasta va fi 
insă vorba de o planetă artificială, produs al 
cercetărilor și muncii îndelungate a oame
nilor de știință.

hotărîre a guvernului sovietic va contribui 
la slăbirea încordării internaționale. „Rusia, 
scrie comentatorul diplomatic al ziarului 
„People", a întreprins două acțiuni senzațio
nale care nu pot să nu slăbească încorda
rea în relațiile dintre est și vest. Cea mai 
pozitivă dintre aceste acțiuni este aceea din 
13 august, cînd guvernul sovietic a anunțat 
oficial că va reduce pînă la sfîrșitul anului 
efectivul forțelor sale armate cu 640.000 de 
oameni. Această acțiune a fost precedată de 
declarațiile uimitor de sincere făcute de ruși 
la conferința de la Geneva pentru folosi
rea energiei atomice în scopuri pașnice... In
tram într-o perioadă cînd pacea adevărată 
poate fi obținută dacă oamenii de stat ai 
celor două părți vor folosi posibilitățile exis
tente".

Ziarul „Sunday Times" reproduce ca și 
toate celelalte ziare declarația unui purtă
tor de cuvînt oficial al Ministerului Aface
rilor Externe al Marii Britanii care și-a ex
primat satisfacția în legătură cu hotărîrea 
guvernului sovietic. Comentatorul politic al 
lui „Sunday Times" consideră și el că acea
stă hotărîre va „stimula" lucrările subcomi
tetului comisiei O.N.U. pentru dezarmare.

FRANȚA
PARIS 14 (Agerpres). — Hotărîrea guver

nului sovietic de a reduce efectivul forțelor 
armate ale U.R.S.S. cu 640.000 oameni este 
comentată la Paris ca o dovadă a bunăvoin
ței și a năzuinței Uniunii Sovietice spre o 
colaborare pașnică pe arena internațională.

După cum reiese dintr-o informație a A- 
genției France Presse, în cercurile oficiale 
franceze această hotărîre a fost primită cu o 
mare satisfacție.

Ziarele pariziene de seară din 13 august 
acordă o deosebită atenție acestui eveniment 
și publică la loc de frunte textul integral al 
Comunicatului Agenției TASS.

Subliniind într-un articol redacțional „a- 
ceastă nouă manifestare de bunăvoință din 
partea Moscovei, după semnarea tratatului 
de stat cu Austria", ziarul „Le Monde" 
scrie: „Chiar și experții militari de la Wa
shington nu contestă importanța acestui a- 
port la eforturile care se fac în prezent în 
domeniul dezarmării".

Potrivit relatărilor acestui ziar, Comuni
catul cu privire la hotărîrea guvernului so
vietic „a provocat îndată o oarecare senza
ție în capitalele occidentale".

Ziarul „France Soir" publică textul inte
gral al Comunicatului Agenției TASS pe pri
ma pagină sub următorul titlu : „Agenția 
oficială rusă TASS comunică : U.R.S.S. va 
demobiliza pînă la 15 decembrie 640.000 de 
oameni în scopul slăbirii încordării interna
ționale". Ziarul subliniază că „actuala redu
cere a efectivului forțelor armate sovietice... 
trebuie să înlesnească tratativele cu privire 
la dezarmare, care, în conformitate cu di
rectivele adoptate de conferința șefilor guver
nelor celor patru puteri, vor începe în sub
comitetul Comisiei O.N.U. pentru dezarmare 
Ia New York, în ziua de 29 august, și vor 
fi continuate la conferința celor patru mi
niștri ai Afacerilor Externe care va începe 
la Geneva la 27 octombrie".

Ziarul „France Soir" subliniază că hotărî
rea cu privire Ia reducerea efectivului for-

armate ale U.R.S.S. „corespunde spirl- 
Genevei“ și că ea va contribui la slăbi-

țelor 
tului 
rea continuă a încordării și la întărirea în
crederii reciproce în relațiile dintre Răsărit 
și Apus.

ITALIA
Referindu-se la 
de a reduce e- 
ziarul „Unita"

ROMA 15 (Agerpres). — 
hotărîrea guvernului sovietic 
fectivul forțelor sale armate 
scrie :

„Fără îndoială, hotărîrea Uniunii Sovietice 
trebuie să exercite o influență considerabilă 
asupra dezbaterilor care vor începe la sfîr- 
șitui acestei luni în subcomitetul Comisiei 
O.N.U. pentru dezarmare".

Ziarul „Avanii" a publicat un articol in
titulat — „Reducerea forțelor armate ale 
Uniunii Sovietice constituie un prim pas pe 
calea spre dezarmarea internațională".

Hotărîrea guvernului sovietic, scrie 
vanti" adoptată cu cîteva zile înainte 
deschiderea noii sesiuni a subcomitetului
misiei O.N.U. pentru dezarmare nu poate de
cît să contribuie la crearea în acest organ 
a unei atmosfere foarte favorabile, cores
punzătoare spiritului conferinței șefilor gu
vernelor celor patru puteri.

Ziarele burgheze au publicat unele comen
tarii foarte tendențioase încercînd să nege 
însemnătatea ' ........................... ..
sovietic.

„A- 
de

Co

hotărîrii adoptate de guvernul

INDIA

(Agerpres). — Toate ziarele auDELHI 15 
publicat la loc de frunte sub titluri mari 
comunicatul TASS cu privire la reducerea 
efectivului forțelor armate sovietice.

Ziarul „Hindustan Times" a publicat a- 
cest comunicat sub titlul : „Rusia își reduce 
forțele armate. Un pas în interesul slăbirii 
încordării".

Ziarul „Hindustan Standard" subliniază 
în titlu că anul acesta în U.R.S.S. vor fi 
demobilizați 640.000 de oameni.

Ziarele indiene publică de asemenea 
mele comentarii din 
municat, subliniind 
diferite țări.

străinătate la acest 
reacția favorabilă

prî- 
co- 
din

R. P. POLONA
VARȘOVIA 15 (Agerpres). — Presa 

lomeză comentează pe larg hotărîrea 
vernului sovietic de a reduce efectivul 
țelor sale armate.

Intr un articol redacțional „Trybuna Ludu“ 
scrie: Noua măsură a guvernului sovietic 
nu poate decît să se bucure de aprobarea 
generală. Oare nu este semnificativ că gu
vernul sovietic a întreprins această acțiune 
într-un moment cînd după conferința de la 
Geneva se resimte tot mai mult destinderea 
încordării internaționale, iar la Geneva se 
desfășoară conferința pentru folosirea ener
giei atomice în scopuri pașnice ?

Ziarul apreciază hotărîrea guvernului so
vietic ca un pas serios dovedind bunăvoința 
Uniunii Sovietice care se străduiește să con
tribuie la întărirea atmosferii de înțelegere și 
încredere, care va favoriza continuarea dia
logului dintre est și vest în spiritul Gene
vei.

po- 
gu- 
for-

Guvemul grec se pronunță împotriva 
normalizării relațiilor cu R. P> Albania

TIRANA 15 (Agerpres). — Ziarele au pu
blicat un comunicat al Agenției Telegrafice 
Albaneze, în care se spune printre altele :

După cum sa mai anunțat, la 30 iunie 
a.c., guvernul Republicii Populare Albania a 
propus guvernului grec prin intermediul 
secretarului general al O.N.U., ca între cele 
două țări să se stabilească relații normale 
de bună vecinătate, bazate pe principiul 
egalității în drepturi, respectării reciproce 
a integrității teritoriale și suveranității, ne- 
amestecului în afacerile interne, colaborării 
economice și culturale avantajoase pentru 
ambele părți.

Agenția Telegrafică Albaneză a fost infor
mată că zilele acestea guvernul grec a răs
puns la propunerile guvernului albanez. 
Contrariu bunăvoinței și hotărîrii guvernu
lui albanez de a normaliza relațiile între 
cele două țări, guvernul grec. în răspunsul 
său, nu numai că nu a manifestat nici un 
fel de înțelegere și de dorință de a stabili 
relații normale, dar s-a pronunțat fățiș îm
potriva acestui lucru. El a declarat că în 
momentul de față nu ar exista condițiile ne
cesare pentru stabilirea de relații diploma
tice între cele două țări, motivînd aceasta 
printr-o serie de argumente neîntemeiate 
care sînt în contradicție cu realitatea. Gu
vernul grec pretinde din nou că între cele 
două țări ar exista o stare de război în 
urma agresiunii Italiei fasciste împotriva 
Greciei în 1940, la care ar fi luat parte 
și Albania.

Nelimitîndu-se la aceasta, guvernul grec 
încearcă să ridice așa-numita chestiune a 
Epirului de nord. Guvernul Republicii Popu
lare Albania și poporul albanez au declarat 
cu hotărîre că între granițele patriei noas
tre nu există nici o palmă de teritoriu 
străin, că nu există nici un fel de așa-nu- 
mită chestiune a Epirului de nord și că ni
mănui nu-i este permis să se ocupe de o 
problemă care privește drepturile sfinte ale 
patriei noastre.

Neținînd seama de cele mai elementare 
norme în relațiile dintre statele suverane, 
guvernul grec prezintă chiar guvernului al
banez în legătură cu eventualitatea stabilL- 
rii de relații diplomatice între cele două 
țări „la timpul cuvenit", condiții prelimi
nare. cerînd între altele, ca guvernul alba
nez să înceteze a mai trimite în Grecia așa- 
numiți „agenți ai comunismului internațio
nal". să repatrieze pe militarii greci care ar 
fi, chipurile, reținuți în Albania și printr-un 
„act internațional" să pună capăt stării de 
război care ar exista între cele două țări.

Aceste condiții nu au nici un temei, ele 
sînt inadmisibile și jignitoare. Această ati
tudine adoptată de guvernul grec, așa cum 
reiese din telegrama adresată de ministrul 
Afacerilor Externe al Greciei, Stefanopulos, 
secretarului general al O.N.U., este negati
vă și nu poate fi considerată ca o manifes
tare de bunăvoință care să contribuie la 
normalizarea relațiilor dintre Republica 
Populară Albania și Grecia, precum și la 
slăbirea încordării ihternaționale.

Declarația unui fost sp’on
VARȘOVIA 15 (Agerpres). — PAP trans

mite: Leszek Florczyk, membru al organi
zației de emigranți P.P.S.-V.R.N. —- parti
dul socialist polonez în emigrație (socialiști 
de dreapta), s-a prezentat în fața autorități
lor poloneze cerînd să i se îngăduie să se 
înapoieze în patrie.

După sosirea la Varșovia, L. Florczyk 
a făcut o declarație în care a arătat că a 
părăsit Polonia în noiembrie 1947, fiind ur
mărit de organele securității de stat penti u 
activitate ilegală. In timpul șederii sale în 
Franța, Florczyk a fost agent activ al 
partidului socialist polonez în emigrație.

Pentru a și asigura fonduri, „politicienii"

reîntors în R. P. Polonă
polonezi în emigrație s-au .pus în slujba 
unor servicii de spionaj străine și, în do
rința lor de a arăta stăpînilor că desfășoară 
o activitate diversionistă în țară, s-au stră
duit să organizeze cu orice preț, în Polo
nia, p< in intermediul agenților lor, o rețea 
de spionaj și diversiune.

Autoritățile poloneze, se spune în încheie
rea declarației, mi-au iertat activitatea din 
trecut. Am renunțat la vechea mea cale 
greșită. Reîntors în patrie, am prilejul să 
mă încadrez în munca creatoare a poporu
lui polonez, ca cetățean cu depline drepturi 
al Republicii Populare Polone.

In c T t e v
• La 14 august s-a deschis intr-un cadru 

festiv navigația prin canalul de derivație 
și ecluzu aval nr. 14 a hidrocentralei de la 
Gorki (TASS).
• In seara zilei de 14 august a plecat 

din Varșovia spre București primul grup de 
tineri făcind parte din delegația R.P.R. '.a 
cel de al V-lea Festival de la Varșovia. In 
cursul zilei de luni au plecat și celelalte 
grupuri ale tineretului din R P.R., care au 
participat la Festival. (Agerpres)

• La 13 august a avut loc la Ankara o 
conferință de presă la care ministrul de 
Justiție al Turciei a declarat că a fost emis 
un mandat de arestare împotriva secreta
rului general al partidului popular republi
can din opoziție. Kasirn Gulek. care a și fost 
arestat in aceeași zi in portul Sinope. 
(France Presse).

a rînduri
• La 14 august Mahmud Ahmad, însăr

cinatul cu afaceri ad-interim al Pakistanu- 
'ui in U.R S.S. a oferit o recepție cu pri- 
lr’jul sărbătorii naționale a Pakistanului — 
Ziua independentei.

La recepție au fost de fată A. I. Mikoian. 
Crim-vicepreședinte al Consiliului de Miniș
tri al U.R.S.S. A. P. Volkov, președintele 
Sovietului Uniunii al Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. și alții. (TASS.)
• La Damasc s-a anunțat oficial că ale

gerile prezidențiale in Siria au fost fixate 
pentru ziua de 18 august. (France Presse),

• Un grup de muncitori și funcționari 
turiști din Anglia se află de zece zi'e in 
R°pub'ica Populară Bulgaria, La 11 august, 
turiș'ii englezi au vizitat fabrica de zahăr 
,.Malcika" din Sofia. (Agerpres)

REDACȚIA si ADMINISTRAȚIA Plata Scînteii

încheierea celui de al Y-lea 
Festival Mondial al Tineretului 

și Studenților
VARȘOVIA 15 (Agerpres). — Trimisul 

special Agerpres transmite : Luni dimineața, 
în sala Teatrului Wojska Polskiego din Pa
latul Culturii și Științei a avut loc o șe
dință a Comitetului internațional al Festi
valului consacrată rezultatelor celui de al 
V-lea Festival Mondial al Tineretului șl Stu
denților de la Varșovia.

Deschizînd ședința, într-o scurtă cuvîntare 
introductivă, Jacques Dents a mulțumit po
porului polonez și Uniunii Tineretului Polo
nez pentru ospitalitatea acordată tuturor 
participanților la Festival.

A luat apoi cuvîntul Bruno Bernini, care 
a prezentat un amplu raport asupra celui de 
al V-lea Festival 
Studenților de la

Putem pe bună dreptate să spunem, a 
spus Bernini, că .................... - .. .
a fost cea mai puternică manifestare a vieții 
tineretului, expresia profundă a capacității 
sale creatoare și a voinței sale de prietenie 
și de pace, precum și o nouă mare contribu
ție la cauza înțelegerii internaționale și a 
păcii mondiale.

Mondlal af Tineretului și 
Varșovia.

cel de al V-lea Festival

APELUL ADRESAT DE PARTICIPANȚII 
LA CEL DE AL 5-LEA FESTIVAL 
MONDIAL AL TINERETULUI Șl 
STUDENȚILOR PENTRU PACE Șl 
PRIETENIE TINERETULUI DIN TOATE 

ȚĂRILE

Nof, 30.000 de tineri și tinere din 114 țări 
am venit peste munți și’ mări la Varșovia 
la cel de al V-lea Festival Mondial al Ti
neretului și Studenților pentru Pace și Prie
tenie — sărbătoarea tradițională a tinerei 
generații, manifestare cultural sportivă, în- 
tîlnire a tineretului care vrea să se cunoas
că și să se înțeleagă mai bine.

In acest an al speranței, ca urmare a con
ferinței de la Geneva a celor pațtru mart 
puteri, întîlnirea noastră a dovedit că pu
tem acționa în comun, în ciuda deosebirilor 
de religie, de rasă și de limbă, și că a- 
ceastă unitate este necesară pentru apărarea 
dreptului nostru la o viață demnă în lume, 
a dreptului la muncă, învățătură, bucurie, 
dragoste.

Nimic nu ne poate împiedica să rămînem 
adevărați 
din țările 
Prietenie" 
să devină 
tregi.

Prieteni, frați șl surori, tinere forțe de pe 
întregul pămînt 1

Ascultați apelul nostru î
Să ne unim într-o singură năzuință, în 

acțiuni comune, în luptă comună 1
Să facem în așa fel îneît ideile Festiva

lului să trăiască și să triumfe I Vom întări 
pretutindeni relațiile noastre, prietenia noa
stră. așa cum am făcut aici, vom întări 
prietenia și colaborarea tuturor popoarelor.

Vom intensifica și mai mult lupta pentru 
asigurarea păcii, luptă care niciodată încă 
nu a fost atît de necesară.

Vom lupta împreună pentru slăbirea în
cordării internaționale, pentru dezarmare, 
pentru interzicerea armelor termonucleare și 
a tuturor mijloacelor de exterminare în 
masă.

Să ne unim pentru apărarea tinerețe! noa
stre, a speranțelor noastre, a progresului, a 
viitorului luminos al omenirii 1

prieteni și să luptăm în fiecare 
noastre pentru ca deviza „Pace și 
înscrisă pe steagul Festivalului 
o cucerire a tineretului lumii în-

„Neue Ziircher Zeitung“ : 
Situația de la minele engleze 

de cărbuni
situație ciudată domnește în minele 

din Anglia. In ciuda surplusu- 
de muncă care există în țară, 

al doilea război mondial, minele 
de cărbuni suferă de o lipsă permanentă de 
muncitori. Referitor la aceasta, ziarul elve
țian „Neue Ziircher Zeitung" scrie că : 
„Niciodată, de la începutul acestui secol, nu
mărul muncitorilor din minele de cărbuni 
nu a fost atît de scăzut".

Acest fenomen se explică prin existența 
unor salarii foarte scăzute care nu reușesc 
să atragă pe muncitori să coboare în mină, 
în ciuda faptului că foarte mulți dintre ei 
șomează de o bună bucată de vreme. Deși 
plafonul salariilor este menținut foarte-scă
zut, prețul cărbunilor continuă să crească. 
„Prețul intern al cărbunelui a fost urcat 
acum cîteva săptămîni cu o cincime,, scrie 
ziarul, ceea ce va avea repercusiuni asupra 
altor prețuri și va provoca nemulțumiri in 
sute de mii de gospodării".

_ Cum ar fi putut fi rezolvată această situa
ție? Guvernul englez a găsit de cuviință că 
numai prin aducerea unor muncitori din alte 
țări unde flagelul șomajului bîntuie cu și 
mai multă furie. Administrația minelor na
ționalizate a hotărît să aducă la lucru mineri 
italieni- Autoritățile și-au făcut socoteala că 
aceștia vor lucra chiar în cele mai proaste 
condiții de muncă și cu salarii foarte scă
zute. Prin aceasta nivelul salariilor ar fi 
continuat să fie menținut cit mai jos posibil 
și s-ar fi adus și o serioasă lovitură solida
rității muncitorilor britanici.

Muncitorii englezi nu au fost însă de a- 
cord cu manevrele autorităților.

Ziarul elvețian arată că „Oficiul cărbune
lui a încercat încă în 1952 să recruteze pen
tru minele engleze cîteva mii de mineri din 
rezervele inepuizabile ale șomerilor italieni. 
2200 de italieni au venit chiar în țară dar, 
după scurt timp, mai mult de jumătate s-au 
întors in Italia, deoarece nici administrația 
de stat, nici „Sindicatul național al mineri
lor" nu au putut infringe rezistența locală.

Acum, Oficiul cărbunelui consideră că este 
absolut necesar să aducă în minele de căr
buni care duc lipsă de personal, cel puțin 
1500 mineri italieni și a făcut propuneri co
respunzătoare sindicatului minerilor. Unii 
dintre conducătorii sindicali au căutat să 
convingă pe mineri, dar conducerea sindica
tului a hotărît cu majoritate de voturi ca 
problema să fie studiată de către o comisie 
care să-și spună părerea la Congresul sindi
catelor din toamnă".

In încheiere ziarul arată că ar exista o 
soluție pentru remedierea lipsei brațelor de 
muncă din minele engleze: soluția preco
nizată de muncitori. „Pe plan regional — 
scrie ziarul în acest sens — activiș ii re
gionali reprezintă punctul de vedere că Ofi
ciul cărbunelui ar putea să atragă pe mun
citorii englezi in mine, prin salarii mai mari 
și scurtarea timpului de muncă".

Conferința internațională pentru folosirea 
energiei atomice in scopuri pașnice

GENEVA 15 (Agerpres). — Prima săp- 
lămînă a lucrărilor conferinței internațio
nale tehnico-științifice pentru folosirea paș
nică a energiei atomice s-a încheiat.

In cursul acesiei săptămîni au avut loc 
fi ședințe plenare la care au fost discutate 
rezultatele cercetărilor făcute de oamenii de 
știință din diferite țări în domeniul stu
dierii și folosirii energiei atomice în scopuri 
pașnice, precum și perspectivele dezvoltării 
viitoare a acestei activități. Cu prilejul dis
cutării problemei creării instalațiilor ener
getice atomice, atenția generală a partici- 
panților la conferință a fost atrasă de refe
ratul lui D. I. Blokințev și N. A. Nikolaev 
despre prima centrală atomo-electrică in
dustrială a Academiei de Științe a U.R.S.S. 
și despre căile de dezvoltare a energeticei 
atomice. In total, la ședințele plenare au 
fost discutate 46 de referate.

La 10 august și-au început activitatea sec
ția de fizică și reactori și secția de chimie, 
metalurgie și tehnologie. La 11 august au 
început ședințele secției de biologie și me
dicină. Pînă în prezent la ședințele acestor 
secții au fost prezentate 138 de referate.

Interesant în ce privește atmosfera în 
care se desfășoară conferința precum și 
perspectivele pe care aceasta le deschide 
este comentariu! corespondentului agenției 
Associated Press la Geneva, Harrelson. La 
jumătatea timpului stabilit pentru conferința 
de la Geneva, relatează Harrelson, delega
ții la această conferință sînt atît de mul
țumiți de rezultatele obținute îneît se ma
nifestă o tendință generală de a asigura 
convocarea unui al doilea congres interna
țional în 2 sau 3 ani. Nu au fost încă pre
cizate amănunte asupra datei și locului 
viitoarei conferințe dar există convingerea 
unanimă că asemenea conferințe trebuie să 
aibă loc la intervale regulate.

Din cercuri bine informate, continuă co
respondentul agenției Associated Press, sa 
afirmat că Dag Hammarskjoeld, secretarul 
general al O.N.U., elaborează în prezent 
recomandări în această privință spre a fi 
examinate de Adunarea Generală a O.N.U. 
în sesiunea care v.a începe la New York 
la 20 septembrie

Aceeași impresie optimistă este exprimată 
și de numeroase ziare din S.U.A. Corespon
dentul de la Geneva al ziarului „New York 
Herald Tribune" scria recent despre confe
rința pentru folosirea energiei atomice în 
scopuri pașnice: „Ceea ce „tratativele la cel 
mai înalt nivel" au făcut acum 3 săptămîni 
pentru pace în domeniul diplomației și re
lațiilor politice, fac astăzi fizicienii și chi- 
miș'.ii, inginerii și specialiștii în domeniul 
energiei atomice".

Numeroși corespondenți ai ziarelor ame
ricane scot în evidență contribuția însem
nată a științei sovietice la dezvoltarea cer
cetărilor in domeniul energiei atomice. 
Același corespondent al ziarului „New 
York Herald Tribune" citat mai sus sub
liniază în această privință că ..Uniunea So
vietică și oamenii ei de știință trezesc cea 
mai mare curiozitate la această conferință 
și sînt obiectul celei mai mari atenții și 
celei mai minuțioase examinări".

★
GENEVA 15 (Agerpres). — Trimisul spe

cial Agerpres transmite :
La 15 august au fost reluate lucrările 

conferinței' internaționale pentru folosirea 
energiei atomice în scopuri pașnice, care 
s-au întrerupt doar pentru o zi, duminică.

In ședințele pe secții din această zi, 
fost prezentate și discutate peste 40 de 
municări. Problemele care au dominat 
crările conferinței din această zi, sînt 
mătoarele:

au 
co- 
lu- 
ur-

In secțiunea pentru problemele de fizică 
și reactori au continuat comunicările asu
pra reactorilor generatori de energiz. In 
cursul ambelor ședințe de azi ale acestei 
secțiuni, au fost făcute comunicări de către 
savanți din Statele Unite. Norvegia, Anglia.

In cadrul ședinței secției de fizică și rz- 
actorj au fost ascultate comunicările specia
liștilor americani W. Parkins despre reacto
rul cu natriu experimental și A Burnes des
pre prototipul unei centrale energetice pe 
bază de neutroni rapizi.

In ședința de dimineață a secției de bio
logie și medicină au fost discutate comuni
cările în problema acțiunii biologice a radia
țiilor asupra organismelor animale, precum 
și referatele în problema „Izotopii radioac
tivi și radiațiile ionizante în agricultură". 
Au fost ascultate printre altele referatele 
prezentate de B. Wallace (S.U.A ), T. Carter 
(Anglia), L. Ehrenberg (Suedia), K. Micha- 
elsen (Norvegia), și de alți oameni de 
știință.

In ședința de după amiază a acestei secții, 
care a fost prezidată de prof. V- F. Kupre- 
vici (U.R.S.S.), a fost continuată exami
narea comunicărilor pe tema : „Izotopii ra
dioactivi și radiațiile ionizante în agricul
tură".

In aceste comunicări s-a analizat apli
carea metodei atomilor marcați în cercetă
rile din domeniul agriculturii.

Savanții sovietici au prezentat trei comu
nicări în legătură cu metoda atomilor mar
cați folosită la studierea problemelor legate 
de dezvoltarea agriculturii-

Participanții la ședința secției au ascultat 
și discutat cu mare interes comunicarea 
„Atomii marcați în studierea metodelor de 
introducere a îngrășămintelor", prezentat de 
prof, V. M. Klecikovski.

La discuții a luat cuvîntul și prof. Alice 
Săvulescu. membru corespondent al Acade
miei Republicii Populare Romine, care a ri
dicat unele probleme privind în special re
feratele prezentate de savantul american 
V. R. Singleton despre rolul radfogeneticei 
în ameliorarea recoltelor și de savantul 
suedez L. Ehrenberg, despre producerea de 
noi caracteristici ereditare favorabile, prin 
radiații ionizante.

Profesorul Alice Săvulescu a ridicat pro
bleme legate de 
soiurilor obținute 
iradiere. In speță 
bleima dacă prin 
rezistențe sporite 
nu se lovește în 
plantei.

Prof. Alice Săvulescu a ridicat apoi pro
bleme generale de metodică în obținerea de 
soiuri noi de plante prin iradiere.

In ședința de după amiază a acestei 
secții, au fost făcute comunicări în legă
tură cu studiile făcu'e cu ajutorul atomilor 
marcați, în ce privește problemele de nutri
ție a plantelor, în special la folosirea în
grășămintelor, la desfășurarea fo‘o-sintezei 
și a sintezei diferitelor substan‘e în plante.

In secțiunea pentru problemele de chi
mie, metalurgie și tehnologie, s-a discutat 
în ședința de dimineață despre eferiele ra
diațiilor asupra corpurilor so'ide. Au pre
zentat referate savanți din Marea Britanie 
și Statele Unite.

In ședința de după amiază a acestei sec
țiuni, referatele și discuțiile au gravitat în 
jurul problemei tratamentului minereurilor 
și concentratelor de toriu și uraniu. Au fost 
prezentate o serie de refera'e de către sa- 
vanti din State'e Unite. Fran'a. Canada, 
Suedia, India, Portugalia, Australia, Uniu
nea Sud-Africană.

verificarea productivității 
în special la ovăz, prin 

prof. Săvulescu a pus pro- 
obținerea unei însușiri de 
a plantelor față de boală 
schimb în productiyi'.atea

Festivitatea de la Delhi 
cu prilejul Zilei independenței Indiei

15 (Agerpres). — TASS trans-
15 august, India sărbătorește cea 
aniversare a independenței sale.

DELHI 
mite : La 
de a 8-a . ..
Cu prilejul Zilei independenței și libertății 
Indiei, în dimineața zilei de 15 august a 
avut loc la Citadela Roșie din Delhi solem
nitatea înălțării drapelului național al Indiei. 
In cadrul solemnității a rostit o amplă cu- 
vintare primul ministru al Indiei, Jawahar
lal Nehru.

In anelul adresat populației Indiei cu Pri
lejul Zilei independentei și libertății, Ra
jendra Prasad, președintele Indiei, a subli
niat cu satisfacție p-ogresul înregistrat in 
reconstrucția economică a țării și politica 
sa de pace. Președintele a relevat primirea 
călduroasă făcută primului ministru Nehru 
în Uniunea Sovietică și în alte țări din 
Europa.

Situația politica din Indonezia
DJAKARTA 14 (Agerpres). — CHINA 

NOUA transmite: După cum relatează presa 
Indoneziană, la 12 august poliția militai^ a 
operat arestări la Djakarta. Printre alții au 
fost arestați fostul ministru al Justiției, 
Gondokusumo, precum și alte persoane. 
Unele străzi din Djakarta au fost înconju
rate de trupe. Comandamentul forțelor ar
mate a dat publicității o declarație în care 
interzice orice declarații făcute fără autori
zația autorităților militare, cu privire la 
arestările operate de poliția militară.

Fostul ministru al Justiției, Djody Gondo-

NEW YORK 14 (Agerpres). — După cum 
reiese dintr-o informație din Seul a agenției 
llnited Press tntr-un interviu acordat la 13 
august unui corespondent al acestei agenții, 
Li Sin Man a proferat din nou amenințări 
la adresa membrilor Comisiei neutre de su
praveghere și a cerut încetarea armistițiu
lui.

Li Sîn Man a declarat că ..Republica Co
reeană (Coreea de sud — N.R.) nu se mai 
consideră legată de prevederile acordului de 
armistițiu".

Li Sîn Man a încercat să justifice acțiu
nile provocatoare împotriva personalului Co
misiei neutre, inspirate de autoritățile sud- 
coreene și și-a exprimat „surprinderea" 
față de măsurile de pază a Comisiei luate 
de trupele Organizației Națiunilor Unite, 
care poartă răspunderea pentru asigurarea

s p e c T
TEATRE : Municipal (grăd.na Boema) 

19,30 : C-îinele grădinarului : Tineretului (gră
dina de vară „Filimon Sîrbu") 19,00: David 
Copperfield ; Opereta (teatrul de vară „I. V. 
Stalin") 19,30 : Casa cu trei fete ; Teatrul de 
varietăți (grădina de vară) 20.00 : Ochelarii 
mir.acu loși.

CINEMATOGRAFE: Patria, I. C. Frlmu, 2.3 
August: Brutarul din Valorgue : Republica. 
Elena Pavel: Liliomfi ; Magheru, Flacăra, 
llie Pintilie : Mțnăstirea din Parma ; Filimon 
Sirbu, București, Grădina Progres, înfrăți
rea intre popoare, Gh. Doja : Dragostea unei 
femei; Maxim Gorki: Camp'onit noștri; 
Gimnaștil sovietici la Roma : O poznă pri
mejdioasă : Timpuri Noi: Tîrgul internațio
nal din Djakarta ; Campionatul mondial de 
patinaj : Mici prețiozități ; Victoria : 2X2 =

I

kusumo, arestat de poliția militară, este tot
odată președintele Consiliului executiv al 
partidului național popular. El s-a pionunțaț 
în repetate rînduri pentru luarea de măsuri 
energice în scopul limitării influenței capi
talului străin în Indonezia, pentru lichida
rea Uniunii oiandezo indoneziene, pentru 
interzicerea activității bandelor teroriste 
„Dar-ul-lslam". In declarațiile sale, Gondo- 
kusumo s-a pronunțat pentru slăbirea încor
dării internaționale și 
popoare.

întărirea păcii între

provocări
Comisiei pe terito-securității personalului 

riul Coreei de sud.

PEKIN 15 (Agerpres). - CHINA NOUA 
transmite: Clica lisînmanistă intensifică pro
vocările împotriva Comisiei neutre de supra
veghere. Pe insula Vomiu, unde se află 
sediul echipei de inspecție de la Incicn, si
tuația continuă să fie foarte încordată. Drui 
mul care duce spre insulă continuă să fifl 
blocat. Numeroși huligani lisînmaniști iff 
bărci au înconjurat insula. In cursul nopții, 
ei s-au apropiat de sediul echipei de inspec
ție de pe insulă și au făcut scandal. Ei adre
sează prin megafoane membrilor Comisiei 
somații să părăsească Coreea.

La Cannung, pe coasta de est, huliganii 
au încercat din nou să pătrundă în sediul 
echipei de inspecție. La Seul, lisinmaniștii 
au organizat o nouă demonstrație împotriva 
Comisiei neutre de supraveghere.

A C O L E

cîteodală 5 ; Lumina, Central: Altura : Tine
retului: Săbiile albastre; Al. Popov, Volga: 
Cei 5 din str. Barska ; Cultural : Dubla Lot'.e; 
5 Mwlie: Cei 13; Vasile Roaită: Conștiin
ța; Unirea: Destinul unor femei; C. David: 
Capete de clini; Al. Sabia: Vrăjitoarele; 
Arta, Moșilor: Aventurile d-lui Pickwick; T. 
Vladimirescu: In vîrtejul dansului; Scaunul 
magic; Munca: Mandy: Miorița: Inamicul 
public Nr. I ; Donca Slmo: Vînătorul de 
mare ; Popular : Prietenul meu Fabian ; M.. 
Eminescu: Fiul pădurarului: I Mai: Sal-a* 
riul groazei; 8 Mai: Boul din Kulrn ; Liber, 
tatii: Dracul din Dealul Morii; N. Bălcescu t 
lulia ; Rahova: Dragoste de vară; Gh. Coș‘ 
buc: Agentul secret; Olga Bancic: Moște
nire însîngerafă ; Aurel Vlaicu: O sărutare 
furată.
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